

LA EFICACIA de la voluntad

El ideal más bello, el pensamiento mejor concebido carecen de eficacia si no existe una voluntad tesonera para llevarlos a la práctica. Las ideas que mueren consumidas en los pergaminos, es porque no tienen una base social para incrustarse en la realidad viviente.

Nuestro reciente Pleno ha sabido solucionar, de manera teórica y responsable, cuantos asuntos tenía planteados la Organización confederal. Pero no es bastante para un Movimiento de avanzada social y obrera adoptar acuerdos brillantes, perseverancia, el empuje constante de los militantes caracterizados por sus obras, para que los ideales se traduzcan en verdaderos hechos. En hechos positivos que valen más que todas las teorías almacenadas como reliquias en los santuarios del doctrinarismo.

De nada servirían nuestros acuerdos si no los refrendamos con el esfuerzo total y absoluto de todos los compañeros trabajadores y estudiantes. Cuando se toma una decisión hay que desplegar todas las energías vitales, a fin de que adquiera cuerpo, consistencia, eficacia.

Los libertarios no podemos confiar en el maná venido del cielo. Nuestro mundo a redimir y a liberar está en la tierra. En la tierra que ofrece sus frutos a quien la cultiva y trabaja con esmero. Jardineros del ideal somos nosotros. Sembramos la semilla de nuestras esperanzas, cuidemos de su desarrollo, y el fruto que en la cosecha recojamos será el mayor pago a nuestros esfuerzos.

Tenemos grandes deberes a cumplir, enormes obligaciones contraídas con la Organización, a la que no debemos por entero. No esperemos de los demás lo que podamos hacer nosotros mismos. Y los actuales momentos son de prueba, de acción, de responsabilidad.

Estamos enfrentados con un mundo imperialista, mercantilizado y concentracionario, que nos impide acrecentar nuestra influencia bienhechora en la existencia de las colectividades libres. Hay que romper el cerco. Y las barreras levantadas por los enemigos de la emancipación no se destruyen cruzando las piernas y los brazos, en un gesto de piadosa resignación. En la selva, se abre paso el caminante arrancando la maleza que obstruye el camino. El que quiere atravesar el desierto no puede desplomarse sobre las montañas de arena como un vendado. Contra el cansancio y la fatiga, entretendiéndose con la fiebre y la sed, los hombres fuertes llegan al destino ambicionado.

Caminantes al servicio del ideal somos nosotros. Y el camino a recorrer es espinoso como un zarzal, piendo como las rocas. No nos amilanemos. Nadie está solo cuando sabe buscar apoyos consistentes, compañías valiosas, protecciones eficaces. Y el mayor de todos los puntales reside en nuestra voluntad indomable. Voluntad que es brújula cuando se navega, pensamiento cuando se medita, cosecha cuando se trabaja.

Estamos empeñados en liberar al Pueblo español. Perfectamente sabido es que los hombres sólo son libres mientras combaten a todos los procedimientos de opresión para dejar de ser esclavos. Las revoluciones que han venido independizando a la Humanidad de la miseria y el envilecimiento, los grandes descubrimientos modernos que conducen a las sociedades hacia nuevos cauces de justicia política y de emancipación económica-social, han podido triunfar merced al impulso transformador y gigantesco de la voluntad que todo lo mueve, que todo lo transforma, que todo lo modifica. En nuestra conciencia de libertarios se apoyan los hombres todos que quieren cambiar el curso de los acontecimientos. Sea nuestra voluntad la palanca movida por el esfuerzo para dar un giro distinto a los hechos.

El militante ha de vivir para las ideas. Las ideas de todos los militantes deben servir para fortalecer a la Organización. Y la Organización de los hombres que pretenden transformar la vida importa que se entregue a una causa merecedora de todos los sacrificios. ¿Acaso no son merecedores nuestros hermanos de España de todas las ofrendas?

No es el Pueblo español quien debe sacrificarse por nosotros sino nosotros por él. La C.N.T. ha revalorizado sus viejos compromisos adquiridos con todas las fuerzas antifascistas para liberar a nuestro país. Hay que llegar a todas partes, hay que hacerse escuchar, hay que demostrar que quien no trabaja y conspira para recobrar los derechos de los trabajadores españoles no tiene derecho a participar en los asuntos de España.

Ningún luchador está perdido. Perdidó está quien no quiere encontrar el verdadero camino, el que marcha contra dirección, el que impide que los demás avancen por la ruta de la liberación inmediata.

Necesario es que cada uno de nuestros militantes se transforme en un vital de la Organización, que cada una de nuestras voluntades actúe en acción todos sus medios y posibilidades para lograr el gran objetivo: salvar a todos los españoles del fascismo franco-falangista.

Seamos los más esforzados en el combate, los más tenaces en el cumplimiento de los compromisos que hemos contraído. Seamos, en una palabra, revolucionarios.

Revolucionarios que, mediante la moral y el ejemplo, pongamos de relieve la verdad que representamos. Revolucionarios conscientes, conocedores de que la auténtica revolución ha de ser hecha en todas las conciencias populares para servir a todo el Pueblo. Revolucionarios que de manera digna, responsable y acreditada están decididos a colaborar con cuantos sectores estén dispuestos a dar lo mejor de sus patrimonios respectivos en beneficio de la nación española.

España necesita una revolución para liberarse del crimen y de la barbarie. Y nuestra revolución no es ni puede ser la violencia ciega y brutal. Nuestra revolución es la unidad de todas las voluntades honradas, de todos los pensamientos evolutivos, de todos los sentimientos nobles para servir con eficacia a la Humanidad, buscando la salvación de España y la victoria moral de nuestros ideales.

La actualidad comentada

EL Palacio del Pardo, ha tenido unas semanas de gran actividad. Las agencias periodísticas, nos han venido comunicando los nombres de las personalidades extranjeras que le rindieron visita, con el objeto de entrevistarse con Franco, su actual inquilino como si la mayor importancia radicara en ellas, minimizando hasta desdiciarse el anuncio de otras, que por ser nacionales debían carecer de resonancia a los efectos internacionales. En cambio, para nosotros españoles, es más que seguro que nos interesan tanto las unas como las otras. Suances, Fernández Cuesta y Artajo visitaron igualmente a "su" caudillo, sin olvidar al representante de la Iglesia Plá y Daniel. Pocas horas después emprendía el generalísimo su primer viaje para la industriosa ciudad de Bilbao.

Existen motivos más que suficientes para pensar, que no todo son rosas y flores en los trágicos jardines de la política franquista. Serías discrepancias han surgido sobre la conveniencia de proseguir el camino hacia más de once años elegido, o si la hora es llegada de empezar a desviarse del mismo penetrando en senderos que hagan posible, el encontrar la estabilidad del régimen tan afanosa búsqueda, pues de no hacerlo así, es innegable que los actuales detentadores del Poder ignominioso imperante en España, están cerca de la encrucijada en cuyos bordes hallase solidamente fijado un enorme cartel en el que aparece escrita la siguiente advertencia: "Camino do irás y no volverás". La pintura con que se ha tragado el grito de alerta da la impresión en la mayor parte de las horas, de que las letras destellan sangre.

¿Influirá en el ánimo del Caudillo y de los componentes de "Acción Católica", la carta que no ha mucho tiempo recibiera el primero y que firmaba el cardenal Segura? ¿Se decidirán a dar la batalla al falangismo conjuntamente, o la desencadenarán solamente los segundos visando al propio Franco? Mucho nos tememos que el

Cardenal Plá y Daniel haya conseguido tranquilizar el nerviosismo de Franco, como parecen demostrarlo sus últimos discursos.

El cardenal mentado, represente la alta corte postada servilmente al J. GUIRAUD

a los pies de Franco, mientras que el cardenal Segura arrastra el bajo clero, inclinado a apoyar la monarquía en la persona de D. Juan.

La actitud adoptada por éste con referencia al pleito español, es suficiente para que se le extienda el certificado de incapacidad y le sea retirada la confianza. Ha tenido firmemente en su mano todos los "trifunfos", sin que haya sabido o querido aprovecharlos. De ahí nuestra extrañeza al comprobar la terquedad de D. Indalecio Prieto, defendiendo contra viento y marea un pacto con quienes no han "jugado limpio" en ningún momento y consintiendo que su "posición" sea puesta en entredicho, por la mayoría de los auténticos antifranquistas frente a resoluciones suyas muy discutibles.

Innumerables ocasiones han desparecido inexplicablemente los monárquicos de "meter mano", en lo que ha permitido a Franco avanzar cada día un paso más hacia su solidificación, al darle tiempo y oportunidad para zanjar las cuestiones.

Mientras, por nuestra parte nos torpedeamos continuamente — objetivo de Franco y de D. Juan — ofreciendo últimamente el espectáculo de publicar la satisfacción tendida al sentirse vencedores en la lucha entablada con el C.I.C. y que ningún galardón de gloria será para los iniciadores de la misma.

En una declaración conjunta, los señores Prieto y Trifón, miembros del conspirativo (?) y misterioso Comité de Enlace, proclaman su victoria: "Disolución del C.I.C. o al menos el haber dejado de ser parte integrante del P.S.O.E.". Naturalmente, la retirada del P.S.O.E., según los señores del conspirador (?) Comité de Enlace, debe

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO • AIT

TOULOUSE 9 de Julio de 1950 - AÑO VI - N.º 203 - HEBDOMADAIRE - PRECIO: 12 FRANCOS

LA TERCERA FUERZA ASNOGRAFIA

SOBRE UNA CONVERSACION SOSTENIDA EN PRADES, MIENTRAS las estrellas se estremecían allá en lo más alto

SI, amigo Rubio, si; tenías razón y no te la di... ¡Es tan difícil conceder la razón a un amigo, cuando un tercero escucha interesado!

Puede que sea él el que esté en lo cierto; yo me decía en mi interior cuando por las calles de Prades discurríamos la otra madrugada. Pero yo callaba.

Y si la razón—la razón práctica—no la poseías, merecías tenerla. Porque tu intención, amigo Rubio, era buena. Mejor que la mía.

Yo me aferraba—bajo la reprobación de las estrellas, ahora lo comprendo—a defender el inmediato, el poco poseído, el «pájaro en mano», tantas veces mejor que ciento volando...»

Tú defendías «lo que debería ser», el futuro posible, la «lógica romántica»...

Y por una vez dejé en tierra el arco con que suelo lanzar a volar mis flechas al cielo y tomé la maza.

Y tú continuaste a mandar tus dardos hacia un alta diana. ¿Mí-

sica de Bach?...

Si alguno de los muchos turistas que por las calles pululaban hubiese escuchado nuestra conversación, con toda probabilidad hubiese comentado: Es incomprensible. ¡Salir de un concierto y hablar de socialismo! Escuchar a Bach y polemizar sobre el encadenamiento del mundo actual a los intereses económicos de dos Leviathanes nuevos.

Si, sí, ya lo creo que es posible... ¿Verdad, amigo Rubio?

Es bien posible escuchar a Casals y coger la estera; ser un zapador y leer a San Juan de la Cruz; amar a todos los hombres como hermanos y haber hecho la guerra...

Nuestra generación lo sabe muy bien eso.

Lo que no es posible es decirse liberador y ejercer la tiranía, hablar de la democracia y sostener a Franco; denominarse socialista y democrata y hacer el juego a Stalin, y creerse anarquista y ser un fanático.

Lo que no es posible es que, a sabiendas y voluntariamente, persistamos en el error, en la intranquilidad, en el partidismo. La vida puede ser aún bella para nuestros niños, si tú y yo, éste y aquél, el mayor y el menor, el que ama a Bach y el que cultiva la tierra, el que lee a Malou de Chalde y el que trabaja la piedra, el que fué a la Universidad y el doctorado en ciencias de la vida, somos capaces—olvidando los «sismos»—de saltar las trincheras que abrieron a nuestros colectivos yerros, nuestra intransigencia, y nos presentamos desnudos los unos ante los otros, nuevo el corazón en la mano, para decirnos con nobleza: Esto es lo que soy y esto es lo que valgo; lo tu mano en la mía, mi corazón junto al tuyo...

Leo en un diccionario: «ASNOGRAFIA, s. f.: Se dice, irónicamente, por descripción, del asno.»

¡Pobre asno!... ¡Tan bueno, tan noble, tan agudo como eres! Irónicamente... ¿Por qué? ¿Ni una descripción sería merecida, cuya descripción cierta sería un cuento de primaveras?

Juan Ramón Jiménez

¿Si al hombre que es bueno debieran decirle asno? Irónicamente... De ti, tan intelectual, amigo del viejo y del niño, del arroyo y de la mariposa, del sol y del perro, de la flor y de la luna, paciente y reflexivo, melancólico y amable, Marco Aurelio de los prados...

«Platero», que sin duda comprende, me mira fijamente con sus ojos brillantes, de una blanda dureza, en los que el sol brilla, pequeño y chispeante en un breve y convexo firmamento negro. ¡Ay! ¡Si su peluda cabezota idilica supiera que yo le hago justicia, que yo soy mejor que esos hombres que escriben diccionarios, casi tan bueno como él!

Y he escrito al margen del libro: «ASNOGRAFIA, s. f.: Se debe decir, con ironía, ¡falso está!, por descripción del hombre imbécil que escribe diccionarios.»

HOMBRES de un solo color

EL prisma descompone la luz. De la luz única, el prisma hace siete colores y una gama infinita de ellos.

La luz es «una» a condición de ser completa. Fraccionada, descompuesta por el prisma, se pierde en fracciones cada una de las cuales tiene características o personalidad propia, pero que en verdad, no son todas y cada una de ellas más que trozos de una ver-

dad que hasta el presente no es más que un comodín al mejor servicio del totalitarismo histriónico, sea cual sea la capa bajo la cual se alberga.

Unidad, sí. Absorción, no. Juntos, porque si esto último fuese, nadie sería en lo sucesivo capaz de compartir los peligros comunes sin sentir el alfilerazo de la desconfianza menguar sus posibilidades y entusiasmos. Rojo el uno, azul el

GOLIAT

dad única. Como el espejo roto, cada uno de sus pedruzcos refleja una parte de la verdad, pero no la verdad entera.

Aplicábase el cuento los semidioses de la actuación social. No dudamos que cada uno de los líderes que las sucesivas escisiones han evidenciado posea una personalidad acusada, pero no podemos por menos que pensar en el prisma que fraccionando la unidad, ha dado nacimiento a esa gama de temperamentos, grandezas y servidumbres, cada uno de los cuales ha agrupado en torno de sí quienes tienen conciencia de poseer semejantes cualidades o defectos.

Una Organización que pretenda (y la C.N.T. lo pretende) cambiar las bases de la sociedad humana a fin de que sea digna de llevar tal nombre, ha de mantener en su seno y al mejor servicio de la causa común toda la gama que, unida, amalgamada, constituye su grandeza. Si hace posible un clima de intolerancia que excluye prácticamente de la comunidad uno solo de los matices que la constituyen, ¿qué le falta, coja o paralítica. Si la unión de todos los colores posibilita la luz, la reunión de todos los temperamentos que en la lucha social florecen, posibilita la uni-

dad única. Como el espejo roto, cada uno de sus pedruzcos refleja una parte de la verdad, pero no la verdad entera.

Aplicábase el cuento los semidioses de la actuación social. No dudamos que cada uno de los líderes que las sucesivas escisiones han evidenciado posea una personalidad acusada, pero no podemos por menos que pensar en el prisma que fraccionando la unidad, ha dado nacimiento a esa gama de temperamentos, grandezas y servidumbres, cada uno de los cuales ha agrupado en torno de sí quienes tienen conciencia de poseer semejantes cualidades o defectos.

SANSONETE Y DALLONA



—No te asustes, «chérris»: sólo quiero cortarte... unos pelillos.

EL RÉGIMEN DE FRANCO y la política americana

Nueva York, junio (OPE).—La importante revista quincenal «The Reporter», publica en su edición del 20 de junio, tres artículos referentes al régimen franquista. En el primero, un editorial de Max Ascoli, se examina la política de Estados Unidos respecto a Franco; el segundo, del conocido periodista Charles Wertenbaker, que ha realizado varios viajes por la península, describe la situación política y económica del régimen y finalmente, el tercer artículo, de William V. Shannon, refiere las actividades de los elementos franquistas en los medios políticos y parlamentarios de Washington.

El artículo de Mr. Ascoli—de los otros publicaremos amplios extractos en Boletines sucesivos—dice en sus párrafos principales:

«Desde el fin de la guerra, nuestro interés nacional ha sido indistintamente claro. Para continuar siendo un país libre y próspero, tenemos que atacar y finalmente romper la tiranía con que el comunismo atena a demasiados pueblos del mundo. Nuestro interés

nacional nos fuerza a ayudar a los pueblos para que alcancen una situación sana que les incline a apreciar y amar su propia libertad. La libertad puede ser salvada y el comunismo derrotado solamente con el corazón y la voluntad de los mismos pueblos amenazados y no con nuestros dólares y con nuestros cañones.

La prosecución de nuestro interés nacional exige, al igual que un plan de operaciones militares, un amplio margen de flexibilidad para contingencias imprevistas que tienen que ser resueltas con improvisación y soluciones de conveniencia. De hecho, desde 1945 hemos tenido que prestar ayuda a algunos Gobiernos extranjeros dirigidos por elementos poco recomendables. Hemos tenido que correr grandes riesgos, el mayor, quizás, ahora mismo, en Indochina. Pero si examinamos lo que ha ocurrido en las recientes elecciones de Grecia y Turquía—los dos países para los que fué promulgada la doctrina Truman—veremos que, por lo menos, dos de nuestros in-

tereses han dado buen resultado. En lugar de consolidar la posición de «chiques» fascistas, nuestra estrecha vigilancia sobre sus cuestiones internas ha permitido a los pueblos de Grecia y Turquía expresar libremente su voluntad en las elecciones y eliminar del poder a los Gobiernos reaccionarios de aquellos países.

Estamos ahora metidos en la empresa de derrotar al comunismo, mediante la vigorización de la libertad de los pueblos en todas partes del mundo. Este objetivo primordial de nuestro interés nacional debe estimularnos a correr otro riesgo más, es decir, apoyar a la España de Franco? ¿Perjudicaríamos o ayudaríamos al comunismo internacional aceptando a Franco como aliado nuestro?

El totalitarismo que todavía sobrevive en España es de un tipo curioso, según describe Charles Wertenbaker en su artículo de esta misma edición. Ejerce control absoluto sobre la vida, sobre el pensamiento del pueblo español en todas las capas de la sociedad; no

deja a ningún ciudadano en paz, cualesquiera que sean las condiciones abyectas en que se encuentre. Pero no tiene fuerza suficiente para amenazar la seguridad de otros países. El régimen de Franco ejerce su presión verticalmente más que horizontalmente. Está permanentemente en guerra con el pueblo español, pero aparte de la retórica soñadora de la Hispanidad, no alberga planes para la expansión militarista. Esta parece ser la principal diferencia entre Franco, por un lado, e Hitler y Mussolini.

Pero en España existen todas las características del fascismo, y cualquiera puede verlo. Hay una cuantidad [ata] y mequina en el totalitarismo fascista que le distingue enteramente del totalitarismo comunista. Los comunistas sacrifican sus vidas, sus derechos y la felicidad de los seres humanos a fin de probar una concepción lúbrica de la historia. El fascismo, que no tiene concepción propia, adopta o

(Pasa a la página 4.)

La burocracia franquista

Barcelona, 27 junio. (O.P.E.) El semanario «Destino» publica esta curiosa carta de uno de sus lectores:

«Por mi desventura, he tenido que sacar una partida de nacimiento. Fui al Registro civil correspondiente, que para mí es el de Gracia (plaza de Rius y Taulet), donde ya de entrada pude observar que las horas de oficina no son, ni con mucho, agotadoras para el funcionario: de las diez a las doce. Tuve que hacer hora y media de cola, y cuando me tocó el turno, una vez pagadas las 10 reglamentarias pesetas, me informaron que no podría disponer del mencionado documento hasta dentro de veinte días.

Le manifesté al empleado que yo precisaba demostrar que había nacido y tenía que hacerlo antes de transcurrir este plazo. Entonces me presentó a una señorita, que detrás de una mesa estaba mano sobre mano, diciéndole: «Aquí te traigo otro cliente.» (Seguramente quiso decir «otra víctima».) Me dejó, y la empleada en cuestión, después de mostrarme una lista de ciudadanos que como yo «tenían prisas», me dijo que si yo le pagaba el «trabajo extraordinario», ella me haría el documento en tres días. Para ello tenía que darle la «voluntad», que eran cinco pesetas como mínimo.

Comprendo que la vida está difícil, que cuesta conseguir primeras materias, que los transportes han subido los precios, etc.; pero, ¿no le parece extraordinario que escriba una partida de nacimiento en tres días sea considerado como «trabajo extraordinario»?

LA C. N. T. DE ESPAÑA, ORGANIZADA EN LA clandestinidad, firme y segura en su cometido, sufre una nueva represión policiaca en toda la región de Levante

SOBRE toda la región de Levante, la policía franco-falangista está desplegando una intensa represión. Nuevamente, la C.N.T. es el organismo que afronta con gallardía y entereza la furia desencadenada de los polizontes azules.

Levante es hoy la tierra pisoteada por las huestes de la bestialidad. Ayer fué Andalucía, la región que sufrió las duras acometidas de la guardia civil. Aun no han terminado los crueles azotes, aún surgen las heridas de los bravos y heroicos luchadores de Urbrique, Cádiz, Málaga, Sevilla, Jerez y Granada, cuando las noticias llegadas del interior vienen a extender sobre nuestras mesas de trabajo el mapa sangriento de una nueva represión...

Numerosos compañeros, auténticos militantes de la C.N.T., se han visto obligados a huir de los puntos básicos de la región levantina. Por toda España se va a la caza del hombre confederal, del luchador libertario, del combatiente antifranquista que no se resigna ni se doblega a soportar la presente situación española.

Hasta la fecha, ocho compañeros han caído en poder de la policía. En la Jefatura superior de Valencia se están llevando a la práctica los clásicos apaleamientos empleados por el fascismo.

Ocho hombres confederales viven horas de incertidumbre y amargura indecibles. Durante 48 horas estuvieron prestando declaración ante los esbirros del «caudillo» de la violencia. Sin comer ni descansar, extenuados y abatidos por los martirios, nuestros militantes sufrieron los interrogatorios prelimina-

res, rechazando las diabólicas acusaciones tramadas por el fiscal encargado de incoar un nuevo proceso contra la Organización confederal y libertaria del Interior.

Nuestros hermanos son acusados de haber organizado un fuerte movimiento de Resistencia en las féculas y acogedoras tierras de Levante. Las casas de los militantes «eternistas» han sido saqueadas. Como en los primeros días del pronunciamiento insurreccional del fascismo, con la misma perversidad e idéntico descaro, los falangistas se introducen en los domicilios de los trabajadores sembrando el pánico, el terror y el miedo entre mujeres indefensas y niños inocentes.

Pretendiendo encontrar un arsenal donde no existe, la policía ha saqueado los humildes talleres donde se ganaban el pan para alimentar a sus hijos, los compañeros confederales.

Imposibilitados para dar detalle alguno en torno a los hechos dolorosos que se están produciendo, nos limitamos a destacar que los compañeros enrolados en la nueva monstruosidad policiaca, corren grave peligro.

Una noticia alarmante recibida

a última hora y que nos ha sido cursada por organismos clandestinos, descubre los atroces procedimientos utilizados para arrancar declaraciones a costa de todos los recursos.

«Los ocho militantes detenidos pasan horas de intensa gravedad. No se les deja dormir. Un fiscal ha sustituido a otro. La policía se ha relevado para proseguir su canallaesca tortura. Por un conducto seguro hemos sabido—nos dicen los compañeros del interior—que los cuerpos de estos compañeros detenidos están empapados de sangre. Especialmente, dos de ellos aparecen magullados, hinchados, deshechos materialmente.»

He aquí la información que hasta el presente momento podemos ofrecer a nuestros lectores. Esperamos nuevas noticias que nos vengán a confirmar los temores que albergamos. Los organismos afines a nuestra lucha por la liberación de España, los hombres de conciencia libre, deben prepararse a defender a los hombres antifascistas que han caído en poder de las mesnadas de Franco y Falange, por defender los derechos inalienables de Iberia.

DIVIDE... Y SERAS VENCIDO

¿QUE interés puede tener cierto editorialista confederal en pretender demostrar los efectos agrandados como defectos deshonrosos para la C.N.T.? Es una pregunta que no hemos sabido contestarnos nunca.

Y es que nos empeñamos en no creer que lo único que se busca es la impopularidad de la C.N.T., en todo su conjunto, con el ansia inconfesable de hacer una C.N.T. a imagen y semejanza del articulista, y con el desprestigio trágico que representaría para los desconocedores de la C.N.T. tener que juzgarla a través de cuanto los hijos de la misma dicen de su propia madre.

¿Cómo habiendo tantos y tan fuertes enemigos a quienes vencer y adversarios a quienes convertir, se obstinan ciertos compañeros, con un empecinamiento digno de mejor causa, en dedicarse a esquilmar, ventosa o no a cuento, a sus propios compañeros, a los que se ha dejado abandonados en el Interior en los momentos más cruciales y trágicos de la historia de la emancipación de España? He aquí otra pregunta que no sabríamos responder, como no sea a base de decir que se equivoca el servicio que con la pluma se pretende rendir a una causa que necesita buenas intenciones.

¿Por qué ese afán de provocación, buscando la defensa propia en el resultado tangible de una acción determinante que es imposible de sostener?

No queremos suponer que sea una actitud de tipo general la marcada por el editorialista. Si así fuera, la responsabilidad que entre todos hay que sostener quedaría completamente desastrosada.

¿Por qué ese interés constante en gritar en la calle cuando existe una fórmula responsable, regular y normativa de discusión interior, para demostrar documental y todo cuanto quieren decir los insultos y son incapaces de demostrar los insultos? Tampoco acertamos a encontrar una respuesta satisfactoria.

¿Por qué presentar a la C.N.T. del Interior como una cosa circunstancial que se reúne cuando le parece bien, sin estar organizada? No lo sabemos. Pero lo que sí conocemos es que en toda la región de Levante nuestra C.N.T., en estos precisos momentos, está soportando una represión cruel por tener sus cuadros perfectamente montados para combatir y hacer la vida imposible al régimen que tiraniza a los trabajadores españoles.

¿Por qué se transmiten unos acuerdos y no se defienden integramente, teniendo solamente en cuenta la parte demoleadora y olvidando el sentido constructivo de los mismos? ¿Durará mucho tiempo la presente comedia?

¿Por qué ese afán de provocación, buscando la defensa propia en el resultado tangible de una acción determinante que es imposible de sostener?

Problemas de conciencia

ALVAREZ del Vayo ha hablado en Toulouse de su 'España Combatiente' y de la unidad vista desde el prisma de algunos de los ex jerarcas social-comunistas que dirigieron los destinos de España durante la guerra.

No vamos a tratar aquí de los problemas políticos que las originales ideas de Del Vayo podrían plantear. Sería perder el tiempo, y no debemos descuidar que para todos nosotros es un elemento preciosísimo. Aprovechémoslo, pues, y hablemos de los mutilados e inválidos de nuestra guerra, quienes, al margen de toda cuestión política, dieron a Alvarez del Vayo una lección que difícilmente podrá olvidar el famoso diplomático, que no supo ni tan siquiera aprender en la Sociedad de Naciones que una de las bases esenciales de la diplomacia radica en no perder los estribos y en demostrar la más refinada educación.

¿Que le dijeron los mutilados a Alvarez del Vayo? Se limitaron a ponerle en evidencia la carta que él les había escrito tratándoles nada menos que de 'insolentes', porque le habían preguntado si sabía quién detentaba el tesoro español, y sugerido que en el caso de que él fuese poseedor de una parte, lo destinase a los mutilados e inválidos incapaces de subvenir a sus necesidades y, por lo tanto, en estado de completa indigencia.

No les hizo esperar mucho el ex ministro de Estado para demostrarles el respeto que le merecían, ya que, ni corto ni perezoso, les contestó para tratarles de insolentes, a la par que demostraba calibrar en muy poco sus conocimientos, al extremo de querer convencerles de que él era el único defensor de España y de la República. Poca diplomacia demostró tener.

Gerardo Ginez

el señor Del Vayo, ya que es incomprensible que se diga defensor de la República y trate de 'insolentes' a los que perdieron sus miembros defendiendo las instituciones de la misma.

Mucho debe lamentar el haber escrito la carta mencionada, cuya lectura por un mutilado en el curso de su conferencia de Toulouse le hizo sonrojar... aunque suponemos que no fué de vergüenza. Al escribir la descubrió cuáles son sus sentimientos, contrarios a todo anhelo de democracia y de justicia, pues de no ser así no habría insultado a quienes debía respetar, partiendo de los más elementales principios de moralidad.

Felicitemos a los mutilados, quienes mejor que nadie y sin ningún apasionamiento político han sabido sacarle la careta y poner a la luz pública lo que puede esperarse del 'diplomático' que, con su acostumbrada osadía, se pretende todavía el mejor defensor de España y de sus libertades.

Pero, ¿es Alvarez del Vayo el único responsable de la situación de los mutilados de nuestra guerra? Todos sabemos que no, y la lectura del último informe publicado por la Liga de Mutilados nos ha demostrado que pueden englobarse muchas otras personas y organismos en tal responsabilidad.

Es responsable Negrín y su Gobierno; lo son los distintos Gobiernos republicanos formados en el exilio, y otras muchas personas, de más o menos relieve, que nada han hecho para paliar la triste situación en que se desenvuelven los mutilados e inválidos de nuestra guerra.

Podemos afirmar que no se les ha tenido ninguna consideración. Se les dejó completamente abandonados mientras en México, con dinero del Pueblo español, se establecía a unos cuarenta mil privilegiados, que por sus méritos de guerra (ex ministros, subsecretarios, oficiales superiores del Ejército, altos empleados, etc.) se estimó no podían compartir la suerte del pueblo antifascista español en los campos de concentración de triste memoria.

De los Gobiernos exilados han recibido una ayuda insignificante (para 2.500 mutilados e inválidos se destinaron, de marzo de 1946 hasta noviembre de 1948, unos 300.000 francos mensuales), mientras el presupuesto para mantener unas instituciones gubernamentales (sin nadie a gobernar) se elevaba a unos 12 millones de francos mensuales.

Vemos, pues, que la responsabilidad es enorme por parte de los políticos de la República Española; pero tenemos la seguridad de que en su día se les dará la respuesta de que son merecedores, al haberse inhibido del problema que con mayor cariño hubiesen debido atender.

Entretanto, los mutilados españoles siguen su calvario. Agobiados de necesidades, hacen frente a la situación con gran espíritu de sacrificio, dispuestos a vencer todos los obstáculos hasta que puedan hacer prevalecer sus derechos y poner de relieve la gran injusticia que con ellos se viene cometiendo.

Dispuestos a aportarles nuestra colaboración, no dudamos en decir a los compañeros mutilados que tendrán a su lado a todos los verdaderos antifascistas españoles.

A visita de Franco a Bilbao ha dado la tónica al corresponsal en España del 'New-York Times', Sam Pope, de tres conclusiones, a saber: Determinación del Pueblo de evitar otra guerra civil. Vasto sistema policiaco. Gran organización falangista.

Creemos que con estas definiciones, ante los gustos orientalistas que la actualidad del cine nos muestra en la manifestación berlinesa de Pascua Granada, puede ser suficiente a la U.R.S.S. para concluir el pacto...

En Polonia acaba de celebrarse un Congreso de compositores, cuyo objetivo ha sido el de colocar la melodía polaca a la altura de la época revolucionaria y de acuerdo con las aspiraciones del nuevo público.

Ha empezado también el Congreso anual de escritores polacos para la adaptación en literatura, en el mismo sentido que la música.

Y 7.472 cursos para analfabetos con 117.000 discípulos y 10.000 bibliotecas populares están en plan de realización.

Buen trabajo, que únicamente es lástima que sea orquestado en dirección única, con lo que perderá el arte y ganarán poco en efectivo los analfabetos, obligados a leer lo que quiera el Partido...

El 'cuñadísimo' evoluciona hacia la derecha de su propia izquierda. Sus últimas declaraciones, bien sintomáticas, son la demostración de la inestabilidad del régimen.

Este régimen que es malo para todos los que piensan, sea en un sentido o en otro, como lo demuestra la retirada estratégica de la señora duquesa de Valencia, a la cual le ha dado 'gastro-enteritis'.

Difícil para el Banco de España, cuyo encaje en oro es señalado en numeritos rojos.

Peor para el ciudadano medio, que lo poco que le quedaba disponible en la despensa nacional será exportado a Alemania.

Pésimo, en fin, para los americanos, que ni quedan contentos ni satisfacen a nadie.

Los únicos que se benefician son los grandes accionistas, como la Naviera Aznar, que ha obtenido 81 millones de beneficios.

¡Arriba España!

En Checoslovaquia se ha organizado el 'tren de la paz', en el que han montado los jóvenes estudiantes para recoger a gran velocidad firmas 'pacifistas'.

Lamentablemente, el alegre y juvenil tren ha entrado en el túnel de Corea, del que posiblemente no salga sin grandes dificultades.

Los socialistas insisten en sus ocho puntos, que nadie ha...

compuestas por socialistas y monárquicos, los periódicos franquistas aseguran con grandes titulares y con datos indiscutibles que el Reino Unido es el mejor cliente de Franco.

Gran Bretaña exporta el 25 por 100 de todo lo que se come Falange...

A ver si hay un poco de seriedad...

Los gastos de la visita de Franco al industrial Bilbao han representado cerca de 15 millones de pesetas, sin contar los jornales de la Policía y Guardia civil, ni lo que le ha costado el chaleco blindado de 10 kilos, confeccionado en Londres, fabricado para ser completamente invulnerable a toda clase de proyectiles de armas portátiles, y enviado rumbo Madrid días antes de la visita.

El cariño del Pueblo español por su dictador y la confianza de éste en aquél han sido patentizados y espiritualmente bendecidos en una pastoral por el primado Pla y Daniel.

Mal consejo tiene que ser, si Franco fuese admitido, con su sangrienta dictadura, entre los que lucharon (y sus monumentos lo atestiguan) contra lo que Franco representa.

Las agencias dicen que el 'caudillo' ha suspendido todas las audiencias en el pueblo que habita, conocido por El Pardo, por tener una ligera indisposición.

Gentes bien informadas aseguran que es consecuencia de los atracones que se ha dado en Bilbao para demostrar que en España se come bien.

Total, una purga, que alguien daría toda su vida para poderse administrar.

Mientras los laboristas gobiernan en Inglaterra y reciben importantes delegaciones...

FE DE ERRATAS

En la conclusión del artículo publicado en el número anterior bajo el título 'Un rey santo' se deslizó, al tratarse de la quema masiva de cáscaras, una errata. Donde dice 'quemando en un día 183 cáscaras, con asistencia de San Luis, del rey de Navarra y numerosos...', etc. debe decir, en realidad: 'con asistencia del rey de Navarra y numerosos...'

AL EXPORT-IMPORT BANK

Washington, 23 jun. (O.P.E.) La agencia United Press ha difundido en esta capital la siguiente información: 'Un funcionario del Gobierno de los Estados Unidos ha declarado que se espera que la Junta de directores del Banco de Exportación e Importación decida pronto sobre lo que ha de resolver en relación con la concesión de créditos a España.'

Dijo el funcionario que durante las últimas semanas las solicitudes de España para que se le concedan créditos por valor de 68 millones de dólares para proyectos individuales han estado bajo activa consideración. La Junta del Banco tiene que decidir primero si puede extender créditos a España. Si la decisión es favorable, entonces cada uno de los proyectos para los cuales se solicitan los créditos tiene que ser considerado individualmente, a base de sus méritos comerciales. Peritos del Banco han estado estudiando el balance de los pagos de España, especialmente en cuanto al área del dólar se refiere, mientras el Banco trata de determinar hasta dónde España puede afrontar sus créditos económicos.

La misma fuente dijo que la política económica actual del Gobierno español está siendo estudiada, debido a que la concesión de estos créditos podría ser afectada por dicha política. También indicó que la cuestión de la estabilidad gubernamental es también un asunto que tiene que ser considerado por los peritos del Banco.

Los directores del Banco no han consultado recientemente con el Departamento de Estado o la Casa Blanca, en relación con la política de concesión de créditos a España. Y en cuanto a esto, el informante indicó que algunos congresistas y personalidades han estado escribiendo al Banco en favor y en contra de la concesión de estos créditos a España. Agregó que muchas de esas comunicaciones tienen carácter político, pero que el estudio actual no se hace a base de motivos políticos. La Junta se reúne todos los miércoles.

La doctora María Gómez Álvarez, ofreció gratuitamente sus conocimientos, sus servicios valiosos e innumerables, a la Dirección del Hospital Varsovia: 'no se preocupen; hay que poner en marcha una obra que beneficie a todos los españoles antifranquistas, y para mitigar el dolor me encontrarán siempre dispuesta a todos los sacrificios', dijo la doctora 'negligente'.

La gran cantidad de infecciones no le dejaba vivir con plena tranquilidad. Las heridas de los enfermos supuraban. El practicante de la sala levantaba las curas sin consultar con nadie. Y por el solo 'hecho de dudar del aparato de esterilización', se comenzó a decir que había 'negligencia' en los servicios.

Sabido es que cada historia clínica va acompañada de una gráfica de temperatura. Las gráficas se pueden cambiar fácilmente, poniendo en ellas temperaturas elevadas. ¡Alarmante! Y para que no le cambiasen las hojas clínicas, la doctora tuvo la sabia precaución de firmarlas por ambos lados, como el universo y el reverso de una medalla trágica... troquelada por los manejos stalinistas.

A instancias de la doctora Gómez, un 'austriero' francés, personalidad solvente y responsable, expresión característica de la cortesía y del buen obrar de la Franja hospitalaria y democrática, fué a estudiar las hojas clínicas. Y en el momento mismo en que la doctora Gómez pretendió entregarle las hojas al señor 'austriero', el director del Hospital Varsovia se lanzó sobre María Gómez para arrebatárselo los documentos científicos que obraban en su poder, y al no conseguir sus ambiciones, los insultos descargados contra una mujer digna y laboriosa, hicieron exclamar al señor 'austriero': 'Estoy asustado de que entre médicos pa-

gente'. Sin cobrar absolutamente nada al principio, y un sueldo mísero después, teniendo que desplazar de Noé a Toulouse cuantas veces se la requiera, María Gómez puso de manifiesto su tenacidad inquebrantable y su fe desbordante de generosidad. Si, una fe en obras, unos ensueños convertidos en realidad, un sacrificio hecho conciencia.

Hemos venido hablando de las infecciones que en el curso de los últimos tiempos de la actuación de la doctora Gómez, en el Varsovia, se venían produciendo. A pesar de sus esmeros científicos, de la cuidadosa asepsia, y de las denuncias constantes que la doctora hacía haciendo, los servicios de desinfección 'funcionaban' de mal en peor. Y tal deducción había de inquietar de manera alarmante, a la escrupulosa y atenta doctora.

¿Qué se busca, que se persigue, se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

ASI SE HACEN las concentraciones

SOBRADAMENTE conocida es la presión totalitaria que el franco-falangismo ejerce en la vida de España. Con motivo del reciente viaje efectuado por el 'caudillo' a la industriosa ciudad de Bilbao, a fin de celebrar el décimotercero aniversario de la entrada de las fuerzas fascistas en dicha capital, los Sindicatos falangistas cursaron a todas las empresas de Vizcaya la orden de asistir al recibimiento del tirano que oprime al Pueblo español. No queremos hacer comentario alguno. La reproducción de la nota remitida por la Delegación provincial de Sindicatos—obligando a todo el mundo, látego en mano, a acudir al festejo—es, por sí sola, harto elocuente para que el mundo democrático se convenza, una vez más, de los procedimientos empleados por el franquismo para mantener su flamante estado dictatorial y vesánico. He aquí la nota aludida, que reproducimos a continuación:

Con motivo de los actos conmemorativos de la Liberación, que este año prometen revestir extraordinario realce y brillantez, las Juntas Sociales y Económicas de los Sindicatos han acordado hacer pública manifestación de adhesión, afecto y agradecimiento a S. E. el Jefe del Estado, por la inmensa labor conjunta que viene realizando para el engrandecimiento económico de nuestra Patria y el logro de una justicia social para todos los españoles.

Nunca podremos agradecerle como es debido el haber mantenido a nuestra Patria libre del caos de guerras y convulsiones por que viene atravesando el mundo estos últimos años, conservando la tranquilidad en los hogares españoles.

Por ello, las Juntas Económicas y Sociales de los Sindicatos consideran un deber hacer manifestación pública de los sentimientos de todas las Empresas y trabajadores de Vizcaya, en forma de una magna concentración, que tendrá realidad en la mañana del 19.

En virtud de lo acordado, tenemos el honor de dirigimos a esa Empresa en la seguridad de que el patriotismo de empresarios y trabajadores ha de responder cumplidamente a este llamamiento, rogándoles remitan a vuelta de correo a esta C.N.S. la parte inferior del presente impreso cumplimentado totalmente, y estén atentos a las normas que sa vayan dictando, ya que de su cumplimiento dependerá el mejor resultado del acto que se prepara.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Bilbao, 30 de mayo de 1950. LAS JUNTAS SINDICALES.

Sr. D. ... calle ... localidad ... Empresa ... Domicilio del centro de trabajo (fábrica, taller, etc.) ... número ... localidad ... Número de trabajadores que tiene ... Número de trabajadores que habrán de quedar en la Empresa para sus atenciones imprescindibles ... Número de trabajadores que puede trasladar a Bilbao con medios propios ... Número de trabajadores para los que carece de medios de transporte ... (Remítase, antes del día 7 de junio, a: Delegación Provincial Sindical. Departamento Organización. Ercilla, 25. Bilbao.)

EL HOSPITAL VARSOVIA

¿Lugar de ciencia o célula del Partido?

HARTO sabido es que el Hospital Varsovia, pertenencia al ejército francés. Cuando se pensó en abrir las puertas sagradas de un lugar de ciencia, de tratamiento moral y de beneficio para los refugiados españoles, faltaba el medio más imprescindible para llevar a la práctica una obra humanitaria: el factor económico, sin el cual, no se podía marchar adelante. Mas los espíritus generosos no se amilanaron cuando están dispuestos a emprender una tarea noble. El sacrificio ha sido y será siempre el tajamar habitual que va cortando las dificultades materiales para abrir paso libre a la nave de la ciencia.

No había medios para abrir el Hospital, pero la doctora María Gómez había de contribuir poderosamente, a plasmar en realidad los delirios ambicionados. 'Con pan o sin pan, lucharemos por la emancipación del proletariado hambriento', dijo el marino valiente de Cronstadt. Y las voluntades científicas como la doctora Gómez, habían de decir otro tanto. 'No recordáis a los marinos del ideal, destructores de gestas emancipadoras? La memoria os es infiel al reconocer los servicios prestados al proletariado por los vigías de la libertad y la justicia humana. No nos extrañan que hoy no se quiera tener en cuenta la alta misión científica realizada por una mujer culta y esforzada de la España que ha tenido que salir de sus recintos, para conocer las verdades que en Iberia quedaron esculpidas en las piedras, y las mentiras que en nombre de la dictadura del proletariado se propagan como un escarabajo y un ludibrio frente a la realidad científica y humana.

La doctora María Gómez Álvarez, ofreció gratuitamente sus conocimientos, sus servicios valiosos e innumerables, a la Dirección del Hospital Varsovia: 'no se preocupen; hay que poner en marcha una obra que beneficie a todos los españoles antifranquistas, y para mitigar el dolor me encontrarán siempre dispuesta a todos los sacrificios', dijo la doctora 'negligente'.

La gran cantidad de infecciones no le dejaba vivir con plena tranquilidad. Las heridas de los enfermos supuraban. El practicante de la sala levantaba las curas sin consultar con nadie. Y por el solo 'hecho de dudar del aparato de esterilización', se comenzó a decir que había 'negligencia' en los servicios.

Sabido es que cada historia clínica va acompañada de una gráfica de temperatura. Las gráficas se pueden cambiar fácilmente, poniendo en ellas temperaturas elevadas. ¡Alarmante! Y para que no le cambiasen las hojas clínicas, la doctora tuvo la sabia precaución de firmarlas por ambos lados, como el universo y el reverso de una medalla trágica... troquelada por los manejos stalinistas.

A instancias de la doctora Gómez, un 'austriero' francés, personalidad solvente y responsable, expresión característica de la cortesía y del buen obrar de la Franja hospitalaria y democrática, fué a estudiar las hojas clínicas. Y en el momento mismo en que la doctora Gómez pretendió entregarle las hojas al señor 'austriero', el director del Hospital Varsovia se lanzó sobre María Gómez para arrebatárselo los documentos científicos que obraban en su poder, y al no conseguir sus ambiciones, los insultos descargados contra una mujer digna y laboriosa, hicieron exclamar al señor 'austriero': 'Estoy asustado de que entre médicos pa-

gente'. Sin cobrar absolutamente nada al principio, y un sueldo mísero después, teniendo que desplazar de Noé a Toulouse cuantas veces se la requiera, María Gómez puso de manifiesto su tenacidad inquebrantable y su fe desbordante de generosidad. Si, una fe en obras, unos ensueños convertidos en realidad, un sacrificio hecho conciencia.

Hemos venido hablando de las infecciones que en el curso de los últimos tiempos de la actuación de la doctora Gómez, en el Varsovia, se venían produciendo. A pesar de sus esmeros científicos, de la cuidadosa asepsia, y de las denuncias constantes que la doctora hacía haciendo, los servicios de desinfección 'funcionaban' de mal en peor. Y tal deducción había de inquietar de manera alarmante, a la escrupulosa y atenta doctora.

¿Qué se busca, que se persigue, se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

se una cosa así, porque sólo suceden dichos hechos con la gente de los bajos fondos...'

Cierto, muy cierto; sólo cuando la fobia política y los procedimientos denigrantes del comunismo totalitario se infiltran en los altos pedestales de la ciencia y el humanismo, pueden verse cosas de tal naturaleza. Pero nadie puede sorprenderse. Quienes hemos vivido las macabras actitudes del Partido Comunista español, estamos al margen de toda sorpresa...

Se ha intentado fraguar un golpe de gracia contra la doctora Gómez, que, gracias a sus desvelos y cuidados, no ha podido llevarse a la práctica. Se ha pretendido también sorprender su buena fe para acusarla de 'negligencia', de 'asabotaje', 'de concomitancia con el enemigo? Todo eso y mucho más se ha perseguido. Sin embargo, la verdad se ha abierto paso y cada

Entre la guerra y la paz

Posición de las Repúblicas Americanas ante el caso de Corea

WASHINGTON. — La Organización de las veintidós naciones americanas ha afirmado, por aclamación, 'su adhesión' a las decisiones tomadas por las Naciones Unidas concerniente a Corea.

El Consejo de la Organización, en una resolución especial publicada el miércoles 27 de junio, ha reafirmado igualmente 'dos compromisos de solidaridad continental que unen a los Estados americanos'. Esta resolución ha sido propuesta por Costa Rica.

La resolución hace hincapié en que la Organización es un organismo regional de las Naciones Unidas, y que los Estados miembros son igualmente miembros de las Naciones Unidas y, 'por consiguiente, están ligados por los términos de sus decisiones y obligados a conformarse con ellas'. Señala, igualmente, que una

«nación americana ha tomado ya una serie de medidas para aplicar las decisiones del Consejo de Seguridad». El texto exacto de la resolución es el siguiente: «Toda vez que:

1.º Que según el artículo 1.º de la Carta de la Organización de los Estados, «la Organización de los Estados americanos es un organismo regional» en el interior de las Naciones Unidas;

2.º Que según el artículo 53 E) de la Carta, es un deber del

Consejo el 'promover y el facilitar la colaboración entre la Organización de los Estados americanos y las Naciones Unidas';

3.º Que en razón de los graves acontecimientos que acaban de producirse recientemente en la península de Corea, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha tomado decisiones importantes: la del 25 de junio y la del 27 de junio del presente año, de las cuales la segunda recomienda a los miembros de las Naciones Unidas facilitar a la República de Corea la ayuda que pueda serle necesaria para rechazar el ataque armado y para restablecer la paz y la seguridad internacional dentro de aquella región;

4.º Que una nación americana ha tomado ya una serie de medidas a fin de aplicar las decisiones del Consejo de Seguridad;

5.º Que todos los Estados miembros de la Organización de los Estados americanos son miembros de las Naciones Unidas y están, por consecuencia, ligados por los términos de sus decisiones y obligados a conformarse con ellas.

El Consejo de la Organización de los Estados americanos decide: a) Afirmar su energética adhesión a las decisiones de la Organización de las Naciones Unidas; b) Reafirmarse solemnemente en esta ocasión con los compromisos de solidaridad continental que unen los Estados americanos.»

NECROLOGIA

El día 12 del florido mes de mayo, dejó de existir a los 36 años de edad, Rosario del Monte, que fué compañera inseparable de Ignacio Magdalena, compañero de la F. L. de Lagüepe, y ambos pertenecientes a la Regional Asturiana.

Organizada por las FF. LL. de Manguoi y Montpellier, el próximo viernes, 14 de julio, se celebrará una JIRA CAMPRESTRE en el BOIS DE FONTMAGNE, cerca de CAMPIES.

Esta jira se celebrará de conjunto con el Grupo local de la U.G.T. y P.S.O.E. de Montpellier. Quedan invitados a ella todos los españoles y antifranquistas. Salida de autocares a las ocho de la mañana, en la Plaza de la Comedie.

Antifascista: ¿HACES TODOS LOS POSIBLES PARA AYUDAR AL INTERIOR?

ADMINISTRACION

F. Siscares, Lorient. — Tienes abonado el primero y segundo trimestre 1950.

José Miras, Aspres-s-Buechs. Recibido tu giro pago 201 al 205 a 24 francos.

J. Malla, Benvilles. — Con tu giro pagas hasta el tercer trimestre 1950.

Eugenio Suárez. — Recibido tu giro y conformes.

F. Barba, Elne. — Con tu giro pagas hasta el núm. 199.

José Tous, París. — Pagas el segundo trimestre y te paso 100 francos a donativo.

J. Chucero, Floirac. — Con tu giro tienes abonado el tercer trimestre.

F. Guiance, Decazeville. — Recibido tu giro pago núm. 199.

M. Lamiel, Lucenac. — Con tu giro abonas hasta el tercer trimestre 1950.

José Mir, Logis Neuf. — Recibido tu giro y conforme.

R. Alvarez, París. — Con tu giro pagas el tercer trimestre año actual.

DONATIVOS

P. Santos, Toulouse. 150 frs.

Gil y Gavalda, Montpellier. 500 »

F. L. de Roanne. 2.600 »

José Tous, París. 100 »

Defin Tura. 200 »

Ramón Marty. 200 »

José Pallarés. 200 »

F. L. de Nantes. 200 »

GENIALIDADES

LA COACCION MORAL

CONSTANTEMENTE hemos puesto frente a frente dos efectos distintos, que por igual se atribuyen a la coacción moral. De un lado la obra nefasta de la rutina, del prejuicio, del precepto legal; la obra destructora del dogma empujando a la Humanidad por los derroteros de la guerra, de la apropiación y del poder; la obra suicida del privilegio, que pretende convertir a unos en dioses y a otros en bestias. De otra parte la obra silenciosa, apenas perceptible, de la virtud, del saber, de la bondad, del espíritu grandemente humano que nos obliga a detenernos admirados ante la sencillez majestuosa con que de vez en cuando se yerge, entre la multitud de todas las depravaciones, abnegado, amoroso, sublime.

Alérense a los hechos del primer grupo todos los mantenedores del mal. Para ellos la coacción no es más que eso, cuanto tiene de aparente y de ficticio, encarnado en la turbamulta de sus representantes legítimos: gobernantes, jueces, sacerdotes, soldados, etc.

Para nosotros, la coacción moral es aquella otra labor silenciosa, digna de todo hombre de corazón; aquella labor en que las virtudes esenciales, los mejores y

por Ricardo Mella

más humanos sentimientos y las más espléndidas luces de la inteligencia se ponen al servicio del bien. Idealistas sin teologismos ni metafísicas, ofrecemos todas nuestras facultades y fuerzas en holocausto al triunfo definitivo de la bondad, en cuyos términos de justicia y de humanidad un mundo de amor y de bienestar para todos, pero de amor real y efectivo es la ofrenda hecha al porvenir.

No nos contentamos derribando los fantasmas de la imaginación, los fantasmas de la calentura religiosa, los fantasmas de riquezas y de poder; queremos el aniquilamiento total de su obra en la práctica, para que una vez la bondad del hombre, reprimida o desviada durante siglos por el egoísmo devastador del privilegio y de la astucia, brille espléndida y pueda realizar su ideal supremo de solidaridad y de amor. De solidaridad y de amor, porque en el espíritu humano la vida del individuo y de la especie son una misma, porque en la Naturaleza nada permanece aislado y seco en el desierto del egoísmo, sino que todo propende a invadirse, a entrelazarse, confundirse sin destruirse, en la expresión armónica de la belleza y del bien universal.

Del sentimiento de solidaridad afirmado a través de los siglos por la especie humana, acrecentado continuamente a pesar de todas las trabas circunstanciales, es traducción última el sentimiento moral. Y a nombre de este sentimiento moral, recabamos nosotros para los hombres, para todos los hombres, la prerrogativa de libar la copa de la existencia libremente, en comunidad de afectos, de necesidades y de pensamientos. A nombre de ese sentimiento proclamamos la urgencia de destruir todas las barreras actuales, todos los castigos y todas las leyes impuestas al hombre, para que la coacción moral y el cambio recíproco y espontáneo de todas las influencias individuales y sociales pueda realizar su obra inacabable de perfeccionamiento continuo.

PROBLEMAS

de las Trade Unions inglesas

YA hemos hablado, en otros artículos, de la gran preocupación de los Sindicatos ingleses, en lo que se refiere a intensificar la producción, para demostrar con ello, que puede beneficiarse con este procedimiento la vida en general de los productores, en concurrencia con lo que representa el trabajo forzado, al que están sometidos los obreros de la U.R.S.S. y sus satélites, las Repúblicas populares.

Para intensificar esta propaganda y realización, se han enviado desde Inglaterra a Norteamérica, equipos industriales compuestos de obreros y patronos que estudien sobre el terreno los adelantos que durante estos últimos tiempos allí se han conseguido.

De acuerdo con el Sr. Stafford Crisp y el Sr. Paul Hoffman, se ha creado un Consejo Anglo-Americano de Producción, para estudiar y en lo posible llevar a la práctica, el resultado de los estudios hechos por los equipos enviados.

Chocan en principio estos estudios en la práctica desde América a la Gran Bretaña, ya que los Estados Unidos basan su técnica en que la mayoría de sus industrias son casi enteramente absorbidas por el mercado interior, al menos en un noventa por ciento, mientras que Inglaterra, una gran parte de esta misma producción, en su mismo noventa por ciento, va destinada a la exportación.

No obstante, la experiencia merece toda la atención de los Sindicatos, puesto que en los E.E. UU. existe la característica bien notable del uso intensivo de máquinas que economizan el esfuerzo manual. Y lo que los americanos llaman «el salario del músculo» tiene mucha menos importancia que pueden permitir el empleo de un material mecánico moderno y de todo accesorio técnico, contribuyente a una mejora de la producción.

Este obstáculo, lo han tocado los ingleses, en los trabajadores de carga y descarga del puerto (dockers), cuyos grandes huelgas producidos en 1949, y de la mayo de 1948, son un reflejo de esta inadecuación de los obreros a la implantación de la mecanización.

No obstante, así como para salvar el clima en los trabajadores del puerto ha habido necesidad de ir contra la eterna tradición no está inglesa, sino mundial de estos trabajadores que, por sus características, siempre se han considerado como al margen de toda industria, han llegado a hacerles

participes de todas las ventajas de los obreros en general, como lo demuestra el haber conseguido estabilizar el número de estos obreros y facilitar sus transferencias.

PROLETARIO
de puerto a puerto, crear servicios médicos y hasta centros deportivos entre los mismos, para elevar su cultura general, equiparandola a la de los otros trabajadores. A pesar de las contradicciones en que chocan las dos técnicas con relación al mercado, los ingleses están seguros de hallar en el experimento resultados eficientes.

Su teoría de que hay que mejorar la producción para elevar el nivel de vida en general, aumentando los beneficios de la nación, no es desmentida por el contraste ni ante la diferencia del sistema. Y en definitiva, del resultado de estos estudios siempre saldrá beneficiada la cultura general de los obreros, que al abrirles nuevos horizontes, amplían sus perspectivas futuras.

Señalamos el hecho, no para hacer apología de un sistema que no compartimos desde el punto de vista de su solidaridad con el modo de su empleo, sino como medio de ilustración para nuestros compañeros, que deben y pueden el día de mañana, mejorar cada una de nuestras concepciones fundamentales sin variarla en la puesta en práctica.

Y para significar que la relación de país a país, con la intervención de los productores, ha de llevar siempre más amplias mejoras en la táctica de lucha, o de adaptación en el conjunto, que todos los panfletos que a veces dirigimos a los obreros internacionales, que ni siquiera son conocidos por los mismos a quienes van destinados.

Una sensación de realidad, dentro de la defensa de nuestros ideales y de nuestros principios básicos, debe infiltrarse en todos los militantes que e piensen llevar su esfuerzo a la reconstrucción de la doliente España, en contacto directo con los demás trabajadores del mundo, para recoger sus experiencias o bramarlas las nuestras, al margen, naturalmente, de lo que supone la intención de los que pudieran propiciar la mistificación, o la desnaturalización de lo que debe servirnos de base social.

También, sin que ello sea temido como una irreverencia, hay que infiltrar la acción constructiva, práctica, a nuestra A.I.T., que no puede basarse las Secciones afiliadas, a una dogmatización de ideas para tomar cuerpo en la lucha general entablada en el mundo.

Ni puede, sin riesgo de peligro minimizador de posibilidades, esperearse que los que no nos conocen

LA TERCERA FUERZA

Sobre una conversación sostenida en Prades, mientras las estrellas se estremecían allá en lo más alto

Uzo la palabra proletario en el sentido de productor, tanto de «cosas» como de «pensamientos», tanto de engranajes como de sonetos—es inabundable que la solución, la «suaya», es decir, la propia, sin mezcla de otros intereses, estaría y está en adoptar hoy una posición de Tercera Fuerza.

Porque no se halla hoy el problema circunscrito ni tan siquiera relacionado a las nacionalidades, fronteras, credos religiosos, razas, partidos o corrientes filosóficas.

El problema es brutalmente más claro: Vivir o perecer. Y bien podría ser que todas las probabilidades de salvación humana radiquen precisamente en la posibilidad de un rápido desenvolvimiento de esa esperanzadora Tercera Fuerza cuya constitución con tanto fervor defendemos...

Si, tenías la razón. Que los intereses de unas minorías que rigen los destinos de 165 millones de hombres, por un lado, y unos

LA COMPRA DE AVIONES

AMERICANOS DE ENTRENAMIENTO

Madrid, 27 junio. (O.P.E.)—La Prensa franquista de hoy publica el siguiente despacho de la agencia E.F.E., fechado en Nueva York:

«Los agentes de publicidad de la Air Fleets de Alburquerque (Nueva Méjico) anuncian que los 42 aviones ligeros Stinson comprados por el Gobierno español serán embarcados en fecha próxima. El informe reveló que los aparatos habían sido pagados en pesetas.»

(Nota de O.P.E.—La compra de estos aparatos fué anunciada oficialmente en Madrid el pasado mes de marzo—según señalamos en el Boletín del 28 de dicho mes—, y se anunció entonces que los primeros aviones serían entregados en abril; pero, por lo que se deduce, ha habido retraso. Se trata de aparatos monoplanos de cuatro asientos, destinados para entrenamiento.)

140 millones, por el otro, que sus contradicciones o pugnas puedan arrastrar a la muerte—a la muerte, a la desaparición—esta desdichada Humanidad de 2.000 millones es cosa muy peregrina. Parece increíble.

Si, tenías razón. El único modo posible de detener el aniquilamiento que se acerca está en que a

DAMIAN CATALA

unos y a otros digamos que no los 1.700 millones de hombres restantes... Que digamos que no; que gritemos fuerte: No queremos saber nada de esa falsa manumisión proletaria, de esa negación de los valores humanos, de esa crueldad organizada en nombre del Poder contra el mismo que se dice pretender liberarlo, de esa fuerza cruel y sangrienta que representa el stalinismo.

Y que digamos que no, cien veces que no, que no queremos saber nada, a esa otra fuerza avasalladora que a caballo de las Montañas Rocosas de un Océano a otro se extiende en el Norte de América. No, y cien veces no, al capitalismo que socorre a Franco...

Los unos en nombre del comunismo «manumisor», y los otros en nombre de la «santa» democracia, nos tienden la misma trampa...

Pero, ¿basta? con decirlo para detener la avalancha apocalíptica que se prepara?... Creyendo favorecer la causa de la Humanidad, ¿con nuestra posición de neutralidad ante la próxima lucha no debilitaremos a uno de los dos bandos, que es el único que nos permitirá desarrollar el esfuerzo pacífico y que, precisamente, es de los dos Leviatanes enemigos el que menos cruelmente hace sentir el peso de su fuerza?... ¿Podremos, en realidad, integrar en esta Tercera Fuerza a los centenares de millones de seres humanos que aun respiran por el pulmón del patriotismo, se mueven al son de los clarines y son capaces de dejarse matar por un «slogán» más o menos hábilmente esparcido?...

No, no quiero dejar que la larva de la duda siga desarrollando su ciclo. No es tiempo de elucubraciones. Es llegado el momento de actuar, con plena conciencia, pero también a brío suelto, intentando ganarle la mano a los Cuatro Jinetes. Hemos de vencer, aunque sólo sea por el largo de un cuerpo.

Empecemos, pues. Ya te dije al comenzar que «hoy veo que tenías razón». A la luz de las estrellas. Se trata de que tú y yo, el alto y el bajo, el culto y el fuerte, el poeta y el labrador, el biólogo y el hombre sin capota, la obrerilla de la fábrica, el marino, el podador, el dibujante, el carpintero, el hombre de leyes, la enfermera, el pintor, el barrendero y el periodista; el blanco, el negro, el rojo y el amarillo olvidemos nuestros antagonismos ficticios.

Que todos los hombres que aman la libertad y tienen de la vida un

sentido progresivo cierren los ojos al engaño que el Poder prepara, y que puede conducir al mundo a una nueva era de terror, primero, y luego al exterminio...

Ni queremos el reino de la Plutocracia, ni deseamos vivir en el Paraíso prometido por el stalinismo.

DOS NOTICIAS DE PRENSA

¿Y por dónde empezar, inquisito amigo Rubio?...

Nuestra tierra está yerma; los cotarzones, heridos... Comencemos, no obstante, por nosotros mismos. Sepamos olvidar que vivimos de

Para que los niños españoles canten, nuestras madres se sientan orgullosas de sus hijos, y nosotros—¡por fin!—podamos encontrarnos en paz con nosotros mismos, empecemos—ni mano en la tuya, ni corazón junto al mío—por decirles a todos los españoles «pases de amar la armonía en

libertad. El porvenir de España no será resuelto ni por el Continente Nuevo ni por el Continente Antiguo. En nosotros descansan todas las posibilidades reales de salvarnos a nosotros mismos. ¡Que se unzan al carro aquellos que en el mercado de la Necrópolis futura esperen comerciar con la piel de su hermano!...

En la Tercera Fuerza podremos encontrar nuestro camino... Podríamos.

Aquí nuestro «appel»... El «appel de Prades».

(Lloraban los violines, las estrellas se estremecían de dolor allá arriba. Y yo me empeñaba en negarme a mí mismo...)

Tenías razón, buen amigo Rubio. Tenías razón, y yo, a ratos poeta y a ratos peón del más duro sino, sin ambages, franco, libertario, español y pobre, rebelde por asco al hombre-mendigo, a ti, socialista de los de buena cepa, destas columnas te lo digo y firmo.

* R. Abad

DOS noticias publicadas por la prensa diaria, retienen nuestra atención.

La primera nos dice que en Barcelona, han sido repartidos por las calles, unas centenas de prospectos, en los que los monárquicos piden la entronización de Juan, al mismo tiempo que aseguran seriamente que «el pueblo español no ha aceptado jamás por su propia voluntad el régimen de Franco».

Tan laudable afirmación carece en absoluto de originalidad.

Son palabras viejas, olvidadas de puro sabidas. Las repiten los antifranquistas españoles desde 1936 sin gran éxito de ajena credulidad. La declaración de los monárquicos a «catorce años fecha» tiene todo el aspecto de una de esas maniobras a las que nos tienen acostumbrados los súbditos de Juan, hijo de Alfonso y hermano de Jaime, pues de cosas de historia hablamos.

En sí misma, carece de toda importancia esa tardía manifestación antifranquista. No merece ni un solo comentario. Pero la verdad, en «no verdaderas» bocas, nos hace recordar cosas vistas y casos vividos. Es por esto, («sans arrière pensée, bien sûr», como dicen los franceses) que no podemos impedirnos de recordar que Franco en

R. Abad

dónde agrupaba en Valladolid unos 6.000 forajidos, y la ciudad del Tormes padecía bajo la férula del tal Hedilla y sus 1.500 estudiantes fracasados. Barcelona contaba su buena centena de falangistas y en total no llegaban a veintitrés millares los energúmenos con el carnet de las flechas [lo del yugo vino más tarde].

Por el contrario nadie olvidada que Acción Popular, las J.A.P., los tradicionalistas, los de Renovación y toda esa colección de grupos de tendencia monárquica, fueron quienes provocaron el criminal movimiento faccioso, hicieron la guerra y vendieron España al extranjero. Y monárquicos de origen fueron y son la mayoría de audi-

AVISO DE ADMINISTRACION

Hallándose encuadrada la fecha histórica del 19 de Julio en un día inhábil con relación a la salida de nuestro semanario ESPAÑA LIBRE, el extraordinario que con tal motivo editaremos

será publicado el día 23 del corriente. Lo que ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores, paqueteros y suscriptores para los efectos de organización.

PANORAMA INTERNACIONAL

POR EMILIO VIVAS

LOS escrúpulos de los poderosos de este mundo, cuando de justificar su aserto se trata, conducen con harta frecuencia a límites que la más elemental decencia repudia. Ofensiva de paz de procedencia oriental, ofensiva de doctrina democrática por Occidente, se han hostigado con tanta frecuencia que los medios de que habitualmente se han servido unos y otros han perdido su carácter emocional. De ahí a temer que las masas que respectivamente engrosan una y otra versión puedan atenuar su fervor partidario, no va más que un paso, que unos y otros no han vacilado en rebasar, a mayor gloria de la respectiva causa.

No pretendemos doctorizar sobre las razones jurídicas que cada uno de los contendientes de esa guerra fría—¿quién es capaz de trazar la línea divisoria que separa uno de otro concepto?—han tenido para acentuar el ritmo de la pugna diplomática que separa América de Rusia y encargan a los respectivos satélites una más fehaciente prueba de adhesión a la causa de cada cual. Lo real, lo efectivo, lo realmente trágico es que dos fracciones de un mismo pueblo se han lanzado en armas contra el hermano, en una emulación que el Pueblo español inició, para que los inspiradores de la hecatombe prueben armas, tácticas, procedimientos y forjen, en cada uno de los bandos en presencia, los respectivos cuadros de sargentos y oficiales para la «grande» en preparación.

Corea del Norte contra Corea del Sur. Ritmo acelerado de una guerra fría que nunca ha dejado de hacer víctimas, pero que ha permitido la libertad de no llevar un registro en el cual éstas puedan ser anotadas y cargadas en cuenta de la partida («muerto por la patria»).

No es fácil coleccionar si han sido los del Sur quienes han agredido, o si han sido los del Norte quienes han iniciado las hostilidades. Cada servicio de propaganda tiene interés en cargar al vecino la responsabilidad del inicio de esa sangrienta querrela, en la cual se dirimen los intereses de dos grandes bloques, encargándose de ello quienes, en realidad de realidades, nada saben ni pueden comprender de los móviles que a la manatza les impulsan.

Automáticamente ha entrado en acción el dispositivo de «paz». América ha llamado la atención de Consejo de Seguridad con sólo un intervalo de cinco horas a partir del comienzo de las hostilidades. El Consejo de Seguridad ha dado el orden de cesar el fuego en Corea, por unanimidad, dado que la representación soviética se había sabiamente ausentado. Yugoslavia (totalitaria al fin, pero ligada a las subvenciones occidentales) mantiene encendida una vela a Dios y otra al diablo, y, en consecuencia, se ha abstenido de votar en la decisión tomada. Asimismo, el Consejo de Seguridad ha lanzado un llamamiento a las naciones miembros de la O.N.U., pidiéndoles que aporten la máxima ayuda a la Organización a los fines de aplicar la resolución, añadiendo se abstengan de aportar su ayuda a la Corea del Norte (léase comunistas).

La Carta de las Naciones Unidas prevé medidas para hacer frente a toda agresión. Falta saber si los sutiles argumentos que en diplomacia se emplean podrán conseguir que se declare que agresión existe.

La Prensa americana, con unanimidad ejemplar, estima que la invasión de la Corea del Sud ha convertido en siniestra broma «la ofensiva de paz de los Soviets». El clima está creado, y, en forma paralela, los servicios del Programa de ayuda

para la defensa mutua han anunciado para dentro de un mes el envío de más de 100.000 toneladas de armas con destino a Europa. Veinticuatro barcos, cargados hasta los topes, están en camino y han empezado a llegar a los puertos de Europa occidental. Hasta esta fecha son 70.142 toneladas las llegadas a Europa, y a mediados de julio este total ascenderá a 171.960. Mister Russell, en Boston, ha declarado que el «llamamiento de Estocolmo», que los comunistas hacen circular en Europa, era un nuevo ejemplo de la forma en que los comunistas juegan sobre la palabra «paz», a fin de mejor servir los intereses estratégicos de Moscú. Es tan inmenso el número de papapanas dispersos por el mundo, que nunca faltan grandes masas de ellos para creer a pies junillitas que se puede luchar por la paz haciendo la guerra sistemáticamente.

El general Mac Arthur, que se hallaba inspeccionando el frente de Corea, ha regresado bruscamente a Tokio. Ello evidencia que aunque los imbéciles abundan, no todos quieren correr el riesgo que lleva inherente la creencia de que se trata de una guerra aislada, y no—por el contrario—de un episodio de la guerra que opone dos imperialismos que hasta ahora se han equilibrado y buscan el desempate en esta partida de apuestas.

¡Pobre Corea! Pobres peones que juegan los prolegómenos de una guerra que los verdaderamente interesados no se harán hasta el último instante. No podemos menos que pensar nuevamente en España y en el trágico destino que hizo que una casta estuviese presta a jugar los peones del totalitarismo. Para España no llegó la ayuda que el vencido Tchang-Kai-Chek ha conseguido («in extremis»). Formosa no será tomada sin que antes Norteamérica ponga toda la carne en el asador. Razones no de decencia, sino de latitud y longitud meridiana.

Como no podía menos de ocurrir, los dos Berlín se han manifestado, respectivamente, por las dos Coreas. En todas las naciones del mundo en las cuales existan intereses que ligan individuos y entidades con uno de los dos adversarios, se producirá parecido fenómeno, y es que los pueblos han dejado de luchar por causas propias para pasar a ser vasallos de uno u otro «grande». Los intereses económicos mantienen la ligazón con Estados Unidos, mientras las «cuintas columnas» totalitarias seguirán uniendo grandes masas trabajadoras a los designios de Rusia. Todo menos evidenciar y defender los intereses propios, tan equidistantes de uno como de otro beligerante.

Hasta aquí, imparcialidad. Desde aquí, razonamiento interesado: no podemos menos que optar, no por el más decente, sino por el que mejor sabe razonar y argumentar su razón. Sin que el razonamiento nos ligue a los occidentales, hemos—eso sí—de estar contra aquellos cuyo dominio significa la muerte de toda oposición y la negación más evidente de la libertad. Aun hay en el mundo gentes que no vinculan la idea de libertad a régimen alguno, sino a la evidencia palpable, masticable y digerible de los hechos tangibles. Si el vendaval de la pasada guerra nos unció al carro de beligerantes que antes nos habían dejado sucumbir, esta vez no estamos dispuestos a optar por el «mal menor», si en el fondo no existe una certeza de que la causa española hallará paladines dignos del nombre de caballeros... y que hasta ahora no hemos visto.

Si bien es cierto que poco representamos, no se olvide que tampoco hay enemigo pequeño.

RETRATO de un pirata

RESPONDE al nombre de Carceller, y es de Tarrasa. Los orígenes de este pirata mundano son oscuros. Su infancia transcurrió bajo el signo de la escasez, y su juventud desconoció la holgura económica. Hasta el advenimiento de la República, la vida de este desaprensivo, corecío de matiz político, lo que no le impidió jamás, adular y arrimarse a los mandones de turno.

De formación cultural poco brillante. Los sucesivos fracasos ocasionados en cuantas ocupaciones tentó, le han dado una formación

profesional heteroclitica en su vida.

Durante el período republicano la opinión política de este individuo sufrió más cambios que el bandido hubo en aquel entonces. Y hecho curioso, este superfangista, era en 1936, un antifascista absoluto...

La vergonzosa traición de los militares feleses, proporcionó al aprensivo corsario la ocasión ambicionada. La de poder robar y estar impune, a cubierto del poder ejercido por un régimen ne

profesional heteroclitica en su vida. Durante el período republicano la opinión política de este individuo sufrió más cambios que el bandido hubo en aquel entonces. Y hecho curioso, este superfangista, era en 1936, un antifascista absoluto...

Lo que nos causa panto y nos incita a la protesta enérgica, es el empeño de cierto sector, en que nos hacer tragar «ruedas de molino» bajo la apariencia de ternas y dulces hostias. Y eso no, porque sería una incongruencia.

La segunda noticia, ha sido muy comentada por la prensa. El Sr. Averall Harriman cesa en sus funciones de «Embajador transiente» del plan Marshall, en pro de un tal Sr. Kate.

El señor Harriman, pasa a ayudar al buen Truman a desentranar la madeja que cada día llan más sus colaboradores Johnson, Acheson, Dulles y compañía, lo que al parecer no se entienden. Esto no nos interesa gran cosa.

Lo que no queremos dejar de lado, es que el señor Harriman es el magnate de los ferrocarriles estadounidenses y sudamericanos.

Recordamos de paso que la RENFE española (ferrocarriles del Estado) fué hipotecada en espera de ser vendida de hecho—pues de derecho ya lo está—al consorcio ferroviario americano representado por el señor Everell Harriman. Aunque esta operación efectuada en 1947, lo fué en secreto, nosotros no podemos por menos, que comentar. Sin mala intención, evidentemente.

NOTA

Por desdicho involuntario en el momento de hacer la relación de las FF. LL. asistentes al III Pleno recientemente celebrado, dejamos de anotar como tal a la F. L. de La Ciotat. Asimismo quedaron sin señalar los saludos y adhesión de los Secretariados de las Regionales del Centro y Euzkadi en Francia, que fueron leídas en el Pleno.

De lo cual nos excusamos, y lo hacemos constar para satisfacción de los interesados.

EL LUJO DE PRECAUCIONES EN TORNO A FRANCO

Bilbao, 28 junio. (O.P.E.)—Uno de los temas que aun se siguen comentando es el de las precauciones extraordinarias adoptadas en torno a Franco durante su estancia en Bilbao.

En sus visitas a las factorías y otros puntos de los alrededores de Bilbao, todas las zonas próximas a los lugares visitados quedaban materialmente ocupadas por fuerzas de la Guardia civil y Policía armada. Horas antes de su llegada, un enjambre de policía secreta y uniformada caía sobre el lugar de visita y lo registraban cuidadosamente. Las macetas con plantas para adornar las recepciones eran también objeto de una concienzuda investigación, por si se había ocultado en ellas algún artefacto.

Antes del tedum cantado en la iglesia de Santiago se registró hasta el órgano. Los obreros de la construcción que trabajaban en la Serfrant, antes de que llegara Franco dicen que se les hizo insostenible continuar allá bajo la mirada constante de docenas de policías secretos.

En las oficinas de Seguros La Aurora, situadas frente al Gobierno civil, residencia de Franco, se les metieron en una ocasión hasta doce policías. Por otra parte, las autoridades extremaron su celo hasta tal punto por hacer amable la estancia a Franco en Bilbao, que el gobernador civil mandó que se suprimiesen dos trenes de la línea de Lezama el día de la visita a la fábrica Electrolítica, sita entre Zamudio y Derio, ya que para comodidad del «caudillo» se había tendido sobre el paso a nivel que conduce a dicha fábrica un puentecillo de madera.

Se ha sabido que los pescadores se negaron a venir a Bilbao con sus barcos si no se les pagaban 75.000 pesetas que les adeudaban desde la última visita de Franco, de hace seis años. El gobernador tuvo que ceder en este punto.

A la visita del «caudillo» al aeródromo de Sondica asistieron unas 300 personas, rigurosamente invitadas. Al llegar Franco, unas 60 hicieron el saludo falangista, brazo en alto, que oficialmente está suprimido. Entre los que saludaron de esta forma había varios alemanes, conocidos agentes nazis durante la pasada guerra, entre ellos Ernest Schad, que posee un taller de maquinaria, y Lipperheide.

EL REGIMEN DE FRANCO y la política americana

La maestra RURAL

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Individualismo y sociabilidad

Y A quedamos en que el hombre, pese a todas las semejanzas que le hacen aparecer igual a su hermano el hombre, difiere entre sí, y más cuando mayor cultura alcanza. Es decir: cuando más acusa su personalidad.

¿Cabe de esto deducir que cuanto más eleve el hombre su nivel cultural estará más separado de su hermano el hombre? Sí y no. Sí en opiniones sobre hechos y cosas; sobre doc-

Gonzalo Vidal

trinas sociales. No en cuanto respecta a las relaciones de individuo a individuo, pues que siendo el hombre sociable por naturaleza, cuando mayor sea el aislamiento a que le lleven sus divergencias, más profunda será su reacción en busca de la perdida sociabilidad, sin la cual no tiene objeto su vida.

Para constatar el primer punto de la cuestión no hay más que observar el cómo los pueblos, cuanto mayor desarrollo político alcanzan, cuanto más educación político-social y económica tienen, con más creos cuentan para sacar a la Humanidad del caos en que se debate. Y es natural, pues que los hombres estudiamos los problemas en busca de soluciones, y ellas difieren al pasar a través de cada individualidad.

El segundo punto, aunque no se da con tanta profusión como el primero, también es constable a través de hombres (el Anarquismo cuenta con la mayor parte) que, lanzando el pensamiento sobre todo prejuicio sectario, abrieron ancho campo a la comprensión en suprema y magnífica muestra de individualidad.

Y quizás aparezca paradójica la afirmación de que el fin supremo de la individualidad es «descender» a la sociabilidad a base de comprensión.

Aun diremos que lo es. Lo es en el sentido de que los hechos iniciales que forjan la individualidad distinguiéndola del conjunto, lo hacen separándole de él y creando animosidades respecto a la colectividad.

Es lo que lleva al hombre de división en división, buscándose a sí mismo, por lo que el privilegiado que llega a «encontrarse», baja de su torre de marfil seguro de no contaminarse.

Y no puede ser otro el fin histórico del hombre, ya que a medida que aumenta el nivel cultural humano se divide más y mejor, se «busca» en mayores ansias y acabará por «encontrarse» en tal medida que rijan por medio de la comprensión. O sea que, en fuerza de individualizarse políticamente, pondrá en peligro su estabilidad social y la salvará armonizando creos.

Armonizando, no fundiendo. Con lo que no transigirá nunca el hombre culto es con la absorción, ni aun en nombre del más bello ideal.

Y al hablar así del mañana, es el presente quien nos abona con sus divisiones, con sus millones de hombres huyendo o anhelando escapar de la absorción, y los pocos que pasaron ya el Rubicón y cuyas trazas sigue la Humanidad, pues que va por igual camino.

Si los hombres nos entendemos menos cada vez, porque cada cual se encierra en sus razones más y mejor, sin querer abrirse a las de los otros por temor a caer cautivo en ellas. Es una enfermedad que padece el cuerpo social, porque no alcanzó el hombre aún la confianza que ha de darle su fortaleza individual.

Mas todo se andará. Mientras tanto, somos nosotros, los anarquistas, los llamados a marcar la pauta, mostrando a través del ideal la comprensión política que armonice lo social.

(Viene de la página 1.)
repudia volublemente cualquier número de ideologías elaboradas por sus intelectuales alquilados. El comunismo exprime hasta la última gota la energía de sus esclavos, para superar los objetivos de sus diversos planes de cinco años. La crueldad fascista carece semejante mentalidad económica: algunas veces prefiere quemar sus víctimas o más frecuentemente, deja que se pudran en prisión. El comunismo es un infierno que se sufre para alcanzar una pretendida felicidad futura, que es una superchería. El fascismo es el infierno en sí, sin ningún futuro, ni siquiera ficticio.

Es posible que ni el pueblo de la Italia fascista ni el de la Alemania nazi estuvieran sujetos a tan estúpidas mezquindades como las

que ahora están sufriendo los españoles. Mussolini puso en movimiento al pueblo italiano, que vivía abigarrado en una tierra demasiado pobre, hablándole que una vez más dependía de ellos alcanzar la gloria que Roma conoció en el pasado.

Hitler satisfizo el arraigado deseo del pueblo alemán por la obediencia disciplinada y la expansión imperialista.

Franco no ofrece nada al pueblo español: ni sueños para el futuro ni mejoras para su situación actual; ni siquiera carreteras, casas o escuelas, como Salazar hace en Portugal. Franco no desea incluso ser querido por su pueblo, como Hitler y Mussolini deseaban. No quiere conducir al pueblo español hacia ningún objetivo. Simplemente quiere estar sentado sobre él.

EL CAMINO de un pueblo

POR el camino de la desolación y de la muerte avanza el heroico Pueblo español. Sin rendirse, sin retrocesos de ninguna clase, dando la cara a sus verdugos y a sus cómplices, sigue en su ruta con el ánimo lleno de fortaleza. Largo camino regado de sangre...

No hipoteca su hoy ni su mañana. Su conciencia es un tesoro que no lo pueden adquirir los mercaderes. Gallarda y dignamente desfilan los héroes de la verdadera democracia, los trabajadores españoles del músculo y del intelecto, en apretadas filas, lanzando al rostro de todos los cainitas del mundo entero el desprecio de un Pueblo indómito y viril. Las democracias han traicionado a España.

Espana democracias que con su indiferencia preconcebida, con método y cálculo, pretenden entregar totalmente amarrado al Pueblo español a su verdugo Franco.

En el camino del dolor y el sacrificio se alza el Pueblo hispano, mostrando las huellas de sus padecimientos y las heridas de su martirio. Hondas son sus heridas; pero sacando fuerzas de flaqueza, el coloso herido no se da por vencido. Y a través de las dificultades camina hacia su liberación definitiva.

El general Franco mueve des-

de el cubil de El Pardo, con más saña que nunca, toda su gigantesca máquina de represión, con objeto de acabar de una vez para siempre con toda la resistencia del Interior.

La posición de los países democráticos en torno al problema español no puede ser más desastrosa. Gracias al espíritu vacilante de las democracias, el tirano de El Pardo puede dominar al primer pueblo que defendió los Derechos del Hombre. Y es así, solamente así, como el déspota Franco puede ser el cardullo de la España de los cárceles, de los sanatorios y de los cementerios.

Jefe de la desolación, del terror y de la muerte. Jefe del fascismo que mantiene en pie sus procedimientos vesánicos y homicidas. Jefe de la traición permanente contra todas las leyes de la dignidad humana.

España está sola, abandonada por sus amigos de ayer y perseguida por sus enemigos de siempre. Esa España que alumbró hombres de espíritu selecto, que forjó voluntades recias y tenaces, que descubrió verdaderos idealistas, románticos y soñadores, está en pie de combate. Poco importa un año más o menos. La Historia es semilla prendida en el campo de la eternidad. Y para liberarse de las fuerzas que conspiran al servicio del mal, continúa esforzándose con el fin de alcanzar su triunfo manumisor y definitivo.

Un Pueblo generoso y mártir va recorriendo el camino del sacrificio. Muchos son los obstáculos que imposibilitan su avance; pero, a pesar de los padecimientos que soporta, llegará a la meta. Si, remontará la montaña del sacrificio, dejándola cubierta de huesos, regada de sangre, sembrada de cadáveres; pero sobre todas las tumbas y todos los crímenes cometidos por el fascismo, la Iglesia y el Ejército de España, escribirá sobre las nuevas tablas de jure el pensamiento del Maestro que fue asesinado por los tiranos de aquella época: «¡No matarás!»

Carlos LLORCA.

Los comunistas nos miran, miran a Franco, esperan y confían. En realidad el comunismo prospera gracias al fascismo. Cuando Hitler alcanzó el poder, los dirigentes comunistas alemanes apañaron con entusiasmo y se negaron a unir sus fuerzas con los partidos antifascistas. En la actualidad no les desagradaría el establecimiento de una dictadura fascista en Francia. Y en cierto aspecto tienen razón, ya que el fascismo, en lugar de eliminar el peligro comunista, aumenta sus posibilidades.

Franco es el único dictador fascista a quien los comunistas combatieron violenta y vociferadamente en la época que capturó el poder. Desde entonces nunca han cesado de explotar la cuestión española, ya que ha sido su pretexto para extraer aportaciones económicas y conseguir el apoyo de gentes liberales de mentalidad ingenua. No podían haber hallado una causa mejor para sus propósitos de infiltración y «acomulajes» teniendo en cuenta que los primeros tiros de lo que más tarde resultó ser la guerra mundial se dispararon en España. La admisión de la España franquista entre las naciones que están a nuestro lado, constituiría para los comunistas una victoria tan grande como ha sido la conquista de China.

El fascismo y el comunismo, Franco y Stalin, están completamente de acuerdo en plantear al mundo el mismo dilema: o comunismo o fascismo. Si Franco fuese admitido a nuestro lado, los propagandistas comunistas del mundo entero no le tratarían como lo que en realidad es: el tirano despreciable de una nación arruinada. Le presentarían como el símbolo de nuestra coalición. A Franco, por su parte, no le desagradaría asumir semejante papel, ya que desde que conquistó el poder ha estado utilizando exactamente el mismo chantaje: o yo o Stalin.

Pero en nuestro país algunas gentes, especialmente los militares, dicen que nosotros tenemos necesidad de la Península Ibérica. Si los ejércitos soviéticos avanzan a través de Europa occidental—se dice—sólo los Pirineos pueden asegurar una cabeza de puente en el Continente. Tenemos muchas razones para escuchar a nuestros jefes militares... y discutir sus conclusiones. Si su juicio sobre el valor estratégico de España es acertado, no cabe duda que nuestro interés nacional hace imperativo tener España a nuestro lado. España, pero no Franco.

MAQUINARIA INGLESA

PARA UNA CENTRAL ELECTRICA ESPAÑOLA

Londres, 28 junio. (O.P.E.)—El periódico «The Times» señala que la empresa Metropolitan Vickers Electrical Co., de Manchester, ha conseguido un importante pedido de maquinaria para la central eléctrica de San Esteban, de Salto de Sil, S. A. El proyecto prevé el suministro de cuatro generadores de 90.000 caballos de fuerza cada uno, y la orden inicial, que sobrepasa la cifra de 1 millón 300.000 libras esterlinas, incluye tres de estos grupos. Agrega el «Times» que otro contrato de turbinas hidráulicas para la central de San Esteban se adjudicó a una firma sueca.

Por razones de conveniencia momentánea podemos tratar con políticos en quienes desconfiamos. No podemos nosotros solos derrocar a todos los dictadores. Pero no podemos tener ningún trato con el fascismo y no podemos tomar precisamente la decisión—de ayudar a Franco—que los comunistas confían que adoptaremos. Ni tampoco podemos esperar que Franco recista que sus métodos, por lo menos en la proporción que nos permitiera salvar decorosamente la casa. No puede afrontar su régimen de terror; no puede, ni remotamente, poner en juego su permanencia en el poder en unas elecciones libres como hicieron los Gobiernos conservadores de Grecia y Turquía. Sólo ha dado a su pueblo opresión, opresión y más opresión. No puede cambiar ni puede ser amigo de nadie. No fué siquiera amigo leal de Hitler y Mussolini, que le llevaron al poder.

Evidentemente, si el control de la Península Ibérica es tan valioso para nosotros como dicen nuestros estrategas, lo único que se puede hacer en tal caso es desembarcar en ella, destruir el régimen de Franco y establecer un Gobierno provisional militar interinado para ayudar al pueblo español a fin de que restablezca sus instituciones libres. Si es tan vital tener a España a nuestro lado contra el comunismo, sería mejor que comenzáramos ahora a preparar equipos para dicho Gobierno militar. Y dado el caso, no sería difícil levantar en el pueblo español la pasión por la libertad y convencerle de que somos sus amigos. Pero Franco tiene que marcharse.

EL MILITANTE

CONOCI en mi juventud muchos y buenos militantes.

Era en el tiempo lejano de la historia que entonces se llamaba anarquista, después fué cenetista y ahora la denominamos libertaria.

Entonces un militante no tenía nunca, nunca, se tratase de lo que se tratara, un «no» para la Organización. Era esta una cosa que sobrepasaba el bien y el mal, por encima de las pequeñas querrelas entre amigos, por encima de las necesidades cotidianas, por encima incluso de la familia más íntima... Tanto es así, en este sentido, que he visto compañeros cuya abnegación y sentimiento altruista por las ideas y la C. N. T. ganaban a veces en desprendimiento de nobleza femenina a una gran parte de militantes.

No, no han desaparecido aún estos militantes. Están un poco en todas partes.

Vedlos hoy en una gran ciudad de Francia, a veces asistiendo a una de las muchas y no siempre inspiradas asambleas que se efectúan, callados, escuchando lo que acaso no comprendan bien, si es que los tiempos han evolucionado tanto que ya no se parecen a los suyos, o si es que los hombres se confundieron al creer que la Organización es de una marca exclusiva.

Mirad al militante en esta misma ciudad, en otro sitio.

La maestra era pura. «Los suaves hortelanos—decía—de este predio, que es predio de Jesús, han de conservar puros los ojos y las manos; guardar claro su aceite para dar clara luz.»

La maestra era pobre. Su reino no era humano (así en el melodioso Sembrador de Israel). Vestía sayas pardas; nunca enojó su mano, y era todo su espíritu un enorme joyel!

La maestra era alegre. Pobre mujer herida, ¡corriendo su llaga conseguía sonreír!

Su sandalia no supo de una senda florida, y cantaba la inmensa cantidad de vivir.

¡Dulce sér! En su río de mieles caudaloso abrevó largamente sus tigres el dolor.

Los hierros que le abrieron el pecho generoso ensancharon las cuencas sagradas del amor.

Daba sombra por una selva su encina hundida; y el día en que la Páida la convidó a partir, pensando en que su madre la esperaba, dormida, a la de ojos profundos se dió sin resistir.

Y en su Dios se ha dormido como en cojín de luna; almohada de sus sienes, una constelación. Canta el padre por ella sus canciones de cuna, y la paz llueve largo sobre su corazón.

¡Oh, labriego, cuyo hijo de su labio aprendía el himno y la plegaria, que no viste el fulgor del lucero cantero que en su carne esplendía; pasaste sin besar su corazón en flor!

Campesina, recuerda que alguna vez prendiste su nombre a un comentario brutal o baladí. Cien veces la miraste, ninguna vez la viste, y en el volar de tu hijo, de ella hay más que de ti.

Pasó por él su fina, su perfumada esteva, abriendo surcos donde alojar perfección. La albarda de virtudes de que lento se nieva es suya. Campesina, ¿no le pides perdón?

¡Amó, vivió, sufrió! ¡Divina! Estaba hecha para exprimir aljófares sobre la Humanidad. Era su humana vida la dilatada brecha que suele abrirse al Padre para echar claridad.

Por eso aun el polvo de sus huesos sustenta purpura de rosales de violento llamar, y el cuidador de tumbas, como aroma, me cuenta las plantas del que huella sus huesos al pasar.

Gabriela Mistral

LA CONDUCTA

SI estás seguro de lo que haces no te importe la opinión malévola de los demás. Lo fundamental en la vida es tener un criterio propio. Y si tienes criterio procura tener conducta. Una conducta que sea clara como el agua que brota en el pico más alto de la montaña de la dignidad.

espíritu la egolatría deformadora de las costumbres puras. Los intrínsecos no caminan muy lejos. Como no saben conservar la dignidad menos pueden mantener la amistad de un hombre íntegro. Vi-

C. REYES

ven de la mentira y del engaño, menten por placer y por necesidad; pero un día se descubre su juego y quedan desamparados, despreciados, vendidos por su mala conducta.

Quien practica el mal está incapacitado para practicar el bien. Y no debe merecer el apoyo de ningún hombre de buena condición todo el que de manera baja y ruin procede.

Por buscar la salvación del género humano, los sabios combaten la rabia, atacan la tuberculosis, luchan para descubrir el cáncer. De todas las enfermedades que pesan sobre la humanidad ninguna hay más dañina que la intriga. El intriguante es un tipo despreciable que debe ser apartado de todo movimiento que se precie y que se estime a sí mismo.

Hay que trabajar infundiendo la confianza y el amor en el espíritu de los hombres de conciencia recta. Para crear una obra que redunde en beneficio de todos, importa mantener un principio severo que debe servirnos de conducta: el ejercicio de la lealtad, el cariño a la labor de nuestros semejantes, y el respeto a las ideas sanas que los hombres nobles sienten. Una idea noblemente sentida vale tanto, y a veces más que la propia vida. Porque la vida es el máximo que podemos ofrecer a las

ideas. La vida y la conducta. Y la vida de un miserable que intriga y perjudica el interés colectivo de todos, por no tener conducta ni dignidad, ni es una vida valiosa ni merece ser catalogada entre las vidas sanas que siempre se han consagrado a las ideas con el desprendimiento absoluto de su propia vida.

Entre las personas viles y denigrantes, entre las más ponzoñosas y despreciables, cabe prevenirse siempre contra la lengua viperina de un intriguante. No hagas caso de sus palabras si quieres poner a salvo tu conducta y tu ejecutoria de hombre.

El general Franco mueve des-

DESDE ESPAÑA LA CONFERENCIA DE LONDRES

PARECE ser que los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos no han tomado ninguna determinación sobre la conveniencia de conseguir bases aéreas españolas, necesarias de todo punto, según un «rapport» que con el título anónimo de «Oficiales militares americanos» ha circulado por el país del Tío Sam. La pretensión era que Acheson convenciera a sus colegas de esta necesidad, para lo que, precisamente antes, era de todo punto obligado el que él se hallase convencido. Por las trazas, nada de esto ha sucedido, y que conste que no tenemos otra referencia de mayor crédito que el silencio de la Prensa española. Sin embargo, este silencio es harto significativo. Si los ministros reunidos en la ciudad del Támesis hubieran llegado a alguna conclusión favorable para el dictador español, la Prensa española hubiera llenado sus hojas de letras gruesas y reconocido, al paso, el talento político de estos tres hombres.

Todo parece indicar, por las noticias a nuestro alcance, que no ha sucedido así, fundamentalmente porque la opinión norteamericana pesa sobre la política europea de tal forma, que es prueba inequívoca de ello la última carta de Acheson a Tom Connally, sin contar con la «oposición» británica y la «tibia» francesa en cuanto a este asunto se refiere.

De otra parte, dada la situación política del mundo, entendemos no puede suceder de otro modo. Para luchar contra una dictadura, demos cabida en nuestros pactos defensivos a otra dictadura; esa, al parecer, sería la composición de lugar que habría que hacerse si así sucediera, teniendo en cuenta, además, el hecho de que la experiencia indica a dónde llevan esa clase de manejos. En nuestra opinión de españoles, Franco está descalificado para tomar parte en Conferencia alguna del mundo que se pretenda reconstruir. Sería ocioso repetir que su régimen es auténticamente fascista. No importa que sus palabras actuales estén impregnadas de una «ternura» rosada hacia Norteamérica. Detrás de todo ello no hay ninguna convicción política, ningún interés efectivo, ninguna comunidad de pensamiento. Sólo existe el afán de conseguir

créditos. En ello estriba el centro de la política franquista de hoy.

Franco sería capaz de vender a España al mejor postor, con tal de conseguir algún empréstito que le ayudara a apuntalar su derrotada situación económica. Las tendencias que sigue son esas. Parece que en el gabinete fascista existe un criterio de dejar en libertad de controles a las industrias que tienen vida propia, para seguir ejerciéndolos sobre las restantes. Esto ha motivado la «silenciosa dimisión» del titular de la cartera de Industria y Comercio, señor Suances, mas dejando la puerta abierta a un arreglo. Este año puede ser decisivo para la vida de nuestro Pueblo. Todo estriba en que el mundo occidental piense serenamente cuál es el mal que se inferiría a sí mismo caso de aceptar cualquiera de las «gracias» que Franco está dispuesto a hacer con tal de conseguir ayuda. No es nuestra la noticia de que en El Cairo y en Roma se están celebrando negociaciones para la consecución de un acuerdo comercial hispano-ruso, actuando Checoslovaquia como intermediario. Según noticias de la International News Service, dicho acuerdo incluiría un intercambio de productos entre 35 y 50 millones de dólares anuales, a base de que Rusia enviara trigo y petróleo por tejidos, corcho y vinos españoles.

Esto puede o no ser verdad, pero el hecho cierto de su difusión no puede ser negado. Sería una maniobra torpe del dictador español el pretender conseguir de ese modo que la política de las democracias variara hacia él. No se olvide, de otra parte, que no es la primera vez que de esto se habla, dadas las tendencias actuales de algunos de los dirigentes franquistas españoles.

En una palabra, la Conferencia de Londres, si ha tratado el caso de España en relación con sus necesidades, no ha resuelto nada favorable al dictador. Así parece indicarlo el silencio y parco comentario de su Prensa, maestra en ensalzar a quien beneficia y denigrar a quien dice la verdad. CODINE.

Ser militante hoy parece que cuesta menos que tomarse un vermut. Es decir, catalogarse personalmente como tal, tener estos derechos que no se concedían ayer a nadie sin que antes demostrara el afiliado que conocía primero las ideas, que sabía de los problemas básicos de la hora, que era un soldado siempre dispuesto a formar al primer toque de clarín, y seguro que cuando la Organización llamaba lo había de encontrar, a cualquier hora del día y de la noche, sin pensar lo que dejaba tras de sí de comodidades o satisfacciones, para cumplimentar lo que antes que todo era para él un primerísimo deber.

El militante viejo no comprende el despelajeamiento mutuo entre los que se llaman militantes de hoy. El discutido con calor, pero respetaba al discrepante. Sin persecución insana, sin persistencia deshonesta. Porque sabía que vale más, mucho más, un militante discrepante que cuatro amigos no pertenecientes a nuestros medios, aunque estén llenos de condiciones aprovechables.

La palabra «compañero» era sagrada para el que la daba, para el que la recibía, como una unción que obligaba, que debía obligar siempre, en toda la extensión que la misma significaba, a enaltecerla. Ella entrañaba la solidaridad y la tolerancia, hasta con defectos mayores, hasta con dificultades no muy aceptables; pero es porque se pensaba siempre, en todo instante, en la Organización, por encima de los egoísmos particulares... Ser militante es y debe ser siempre el mejor honor que un hombre de la C.N.T. puede tener. Pero cuando ya se es cuando ya se dice, cuando ya se sostiene, no hay que olvidarlo nunca. Cuando más difícil es la vida orgánica, más se han de querer hacer ver lo que son militantes, sin mirarlo que hace el de su derecho ni el de su izquierda, sin ver la cabeza atrás para ver si le siguen en el camino emprendido, sin comparar ni esperar recompensas. Sin ufana se ni presentar factura ni horas de servicios. Por muy llena que sea la vida de un militante de acciones altruistas y desinteresadas, siempre le sabe a poco al afectado, porque siempre calcula que es más lo que queda por realizar que lo que ya ha hecho.

Gracias a este militante la Organización fue lo que fue. Gracias a los militantes de hoy, la Organización será lo que ellos quieran...

JUAN CANALS

reconocer en el comparar eterno de alma a alma, para una continuación.

Entrad en España. Salido de la cárcel hace tiempo, lo hallaré aproximadamente en los mismos sitios que siempre frecuentó. Pero ahora calla, muere de sus labios, espera y analiza, y os va a costar poco, al hablarle, hacerle seguramente llorar, si volvéis las páginas de esta vida llena siempre de ilusiones y si le recordáis nombres de los que con él vivieron y que no olvidará jamás.

Id por las Américas. Situáos imaginariamente en Inglaterra y África. Allí lo hallaré, en todos los sitios igual, mirando fijamente a los jóvenes, sin comprender su lenguaje, como si de extranjeros, cual los del país en que vive se tratara. Y pensando lo que harían los militantes de hoy si se encontraran con las situaciones del ayer transcurrido, que él recuerda con nostalgia.

Ser militante hoy parece que cuesta menos que tomarse un vermut. Es decir, catalogarse personalmente como tal, tener estos derechos que no se concedían ayer a nadie sin que antes demostrara el afiliado que conocía primero las ideas, que sabía de los problemas básicos de la hora, que era un soldado siempre dispuesto a formar al primer toque de clarín, y seguro que cuando la Organización llamaba lo había de encontrar, a cualquier hora del día y de la noche, sin pensar lo que dejaba tras de sí de comodidades o satisfacciones, para cumplimentar lo que antes que todo era para él un primerísimo deber.

El militante viejo no comprende el despelajeamiento mutuo entre los que se llaman militantes de hoy. El discutido con calor, pero respetaba al discrepante. Sin persecución insana, sin persistencia deshonesta. Porque sabía que vale más, mucho más, un militante discrepante que cuatro amigos no pertenecientes a nuestros medios, aunque estén llenos de condiciones aprovechables.

La palabra «compañero» era sagrada para el que la daba, para el que la recibía, como una unción que obligaba, que debía obligar siempre, en toda la extensión que la misma significaba, a enaltecerla. Ella entrañaba la solidaridad y la tolerancia, hasta con defectos mayores, hasta con dificultades no muy aceptables; pero es porque se pensaba siempre, en todo instante, en la Organización, por encima de los egoísmos particulares... Ser militante es y debe ser siempre el mejor honor que un hombre de la C.N.T. puede tener. Pero cuando ya se es cuando ya se dice, cuando ya se sostiene, no hay que olvidarlo nunca. Cuando más difícil es la vida orgánica, más se han de querer hacer ver lo que son militantes, sin mirarlo que hace el de su derecho ni el de su izquierda, sin ver la cabeza atrás para ver si le siguen en el camino emprendido, sin comparar ni esperar recompensas. Sin ufana se ni presentar factura ni horas de servicios. Por muy llena que sea la vida de un militante de acciones altruistas y desinteresadas, siempre le sabe a poco al afectado, porque siempre calcula que es más lo que queda por realizar que lo que ya ha hecho.

Gracias a este militante la Organización fue lo que fue. Gracias a los militantes de hoy, la Organización será lo que ellos quieran...

Desearía que estas modestas consideraciones hicieran renacer, aunque no fuera más que por unos momentos en sus largas vidas, ansias de renovación en todos los viejos militantes que aun no han envejecido, se dieran cuenta de lo que digo y lo que saben que debo callar.

Que todos, al mismo tiempo comprendieran que la C.N.T. es tan grande, que ni la tiranía más despótica de todos los tiempos ha conseguido destruir. Que les necesita, les llamales obliga a que formen un vez más, como siempre, desinteresadamente, despreciando los tigtios ruinosos, unificando manos y esfuerzos y rompiendo consignas intolerables para los hombres de la C.N.T.

Que los viejos se adapten a los tiempos, que pongan escu la donde se hallen. Y que los jóvenes vivan menos ligeramente, que actúen con responsabilidad, para ser lo único que es digno de tenerse en cuenta en la C.N.T.: UN MILITANTE.

LA CONVOCATORIA DE ELECCIONES SINDICALES

Madrid, 26 junio. (O.P.E.)—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto convocando a elecciones en los Sindicatos falangistas, que tendrán lugar el 15 de octubre próximo en el seno de las entidades locales, el 10 de diciembre para las entidades provinciales y el 12 de febrero del año próximo para los Sindicatos nacionales.

Estas supuestas «elecciones»—al igual que todas las que se celebran bajo el régimen franquista—no pasan de ser una parodia electoral, sin la mínima garantía del derecho libre del sufragio. Los candidatos han de contar previamente con la aprobación de los dirigentes de Falange

F. L. DE CASTRES

En conmemoración de la gloriosa fecha del 19 de Julio, el día 22 del corriente, a las nueve de la noche y en el local de costumbre, habrá una asamblea de información, a la que asistirá el delegado directo del C. N. en España.

Y con tal motivo, el día 23, a las diez de la mañana, pronunciará una importante conferencia el secretario del Subcomité Nacional.

J. JUAN DOMENECH

cuyo tema a desarrollar será:

Los exilados, ante España

La conferencia será pública. Quedan invitados todos los antifascistas en general.